

# DEBRECENI UJSÁG

Tek. Nemzeti Múzeumnak Budapest. Bérmentve.

Előfizetés helyben:		Előfizetés vidéken:		Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:		Szerkesztőség és kiadóhivatal:	
Egy óra	2 P	Egy óra	2 P 50 f	THAN GYULA		Debrecen, Kossuth uca 3. szám alatt I. emelet. A Debreceni Első Takarékpénztár épületében. Megjelenik ünnep utáni napot kivéve, minden nap.	
Három óra	6 P	Három óra	7 P 50 f				
Egyes szám 8 fillér, vasár- és ünnepnap 12 fillér.							

## Nagypéntek.

A Golgota kövei soha ilyen látványt nem láttak még. Ahogy levették törekény testéről a veres palástot, mellyel megcsufolták a királyi jogaként kezébe adott nádszálat kivették kezéből a poroszlók, csak a tövisből csinált korona borult verejtékes homlokára s elvívék őt, hogy megfeszítsék. A Golgota kövei is sirtak, csak latrokat láttak eddig függeni az ókor szörnyű kivégző instrumentumán s most Isten vérsző fiát kellett látniok. S egy romlott világ, elhanyagolt ezredévek s elbukott népek ravatalánál, elkorhadtt erkölcsi kulturák világsírjánál Jézus, „a zsidóknak ama királyok” azt mondta: Elvezetett minden. Lehajtván fejét, kibocsátá lelkét.

A fejét, isteni ivelésű fejét ma is lehajtja. Nagypéntek van s ezer és ezer kilométeren át odarepül a lelkünk a szörnyű kövekhez, melyek szemtanúi voltak, mint gúnyolták, mint ostromozták, mint gyilkolták azt, akinek országa nem e világból való volt. Csak két országot járt be, míg a földön járt, az egyik földi birodalma volt, a másik az égi birodalom. Amannak képe akkor ugyanaz volt, mint amilyen ma a „civilizált” világé. Volt benne néhány elmélázó, belül örökké síró egyszerű halászember, halkszavú, igazságot, békét, szelídséget, istenfélelmet hirdető puritán lélek, aztán a többi: vad, féket nem ismerő, csak businessert líhegő faizets, ki a hit mélyességét félreretéve, a külső-egyekben őrgöngy fanatizmussal hitte az Istent. Pedig az Istenem volt, hanem Nagypéntek hagy halottjának lelkében, abban az isteni lélekben, melynek dimenzióba befért Isten országa fény-évekkel mért távoli csillagbirodalmak miriádjai s e Föld, minden gonoszával, kiket mégis a szívére szorított.

Galileai Jézus! Isteni tekinteted, mely ma megtörtött, látja-e ezt a kis országot, látja-e a te szent keresztfád mintájára ácsolt új keresztfát, a te születésedtől számított huszadik században azt a retentő új Golgotát, amelyen országok ezeréves élet után elpusztultak. Ezer évig éltek. Aztán hat órától fogva sötétség lón mind az egész tartományban s kilenc órakor a világűrön végigterjedt a hajkiallás: Lama Sabaktani... Miért hagyál el engemet!

Miért hagyál el... Miért engedted te nagy Isten, hogy a harminc ezüstpénzek csengése e világ örök himnuszja legyen s Őneki meg kellett halnia és szenvednie kellett, míg fel nem támadott.

Miért hagyál el bennünket... Miért engedted te nagy Isten, hogy új Golgoták nőjenek s rajtuk új keresztfákon nemzetek, országok pusztuljanak. Miért engedted, hogy a Föld nagyobbik fele boldog legyen s a kisebbik részén sebekből piros vér ömöljön, lelkekből panaszi ki ne fogyjon, hogy legyen egy galileai földdarab a Duna örök vizei mellett, hol milliók keresnek Téged, hol milliók omlanak térdre ma s vérző Fiad lábánál reszkette siratják szülőföldjüket. Miért engedted, hogy ez új golgotai földön megszűnjön élni a galileai szeretet s az ember csak gyűlölni tudjanak. S miért engedted, hogy ami e határokon túl van, onnan még ma is hallják a ronda, állati üvöltés, a feszítet meg sátni sikoltása...

Nagypéntek volt. A föld megrendült, a sziklák megrepedtek. Levették testét a keresztről, sziklába vágott sirba helyezték s nyílása elé nagy kőlapot hen-

geritettek. De jött egy hajnal, vasárnap hajnala s az angyal így szólt:

— Jézus nincs itt. Feltámadott!  
Vajjon a mi kösírunk nyílására hengerített trianoni kőlapot mikor hengeríti el Istennek alászálló angyala... Vajjon itt esjllagtalán, fekete Nagypéntek lesz most már örökké? Avagy jön

még egy pillanat, hogy a harmadnap, míg őrzik a koporsót, végére jár, nagy földindulás jön s a trianoni őrzők olyanok lesznek rémületükben, mint a holtak, mert eljött a Feltámadás.  
Jézusunk, bocsásd meg nekünk, hogy ma kösírord kapujánál nem keresztfára, hanem feltámadásra gondolunk.

## A csehek gyarmatosító politikát végeznek a Felvidéken.

A kivándorló csehek a Felvidéken és az Erdős-Kárpátokban telepítik le.

Prága, márc. 28. A miniszterelnök Vecser a kivándorlás ellen írt cikkét s arra a következtésre jut, hogy a csehszlovák állampolgároknak nem kellene külföldre vándorolniok. A Felvidéken s az Erdős-Kárpátokban van elég hely gyarmatosításokra. Csehszlovákiának nincs szüksége gyarmatra, hiszen a Felvidék és az Erdős-Kárpátok völgye bármely idegen földnél alkalmasabb odatelepítésre.

Az állami földhivatal gyarmatosító programja során a Felvidéken eddig 1949, az Erdős-Kárpátokban 191 település történt, a Felvidék 23011 és az Erdős-Kárpátok 2968 holdnyi területén. A lap azzal igyekszik a kivándorlókat otthon tartani, hogy a Felvidéken s az Erdős-Kárpátokban gyorsabb meggazdagodást helyez kilátásba, a kivándorló cseheknek, mint mármely idegen államban.

## Teljes összeomlás előtt áll a mexikói forradalom.

Mexikó, márc. 28. Reuter: A felkelők hír szerint folytatják visszavonulásukat észak felé. Azt hiszik, hogy Escobar tábornok nem bocsátkozik harcba üldözőivel, amíg a Chihuahuanál néhány mérföldnyire délre fekvő Buchibai külső erődítési vonalát el nem éri.

jelentés szerint a felkelők az egész vonalon visszavonulóban vannak.  
Mexikó, márc. 28. Havas: A felkelők Calles tábornok csapataitól üldözötve továbbra is visszavonulóban vannak észak felé. A felkelő mozgalom úgy látszik, a teljes összeomlás előtt áll.

## Magyar akar maradni az ungvári evangélikus egyházközség.

Prága, márc. 28. Az ungvári evangélikus egyházközség rendez évi közgyűlésén, a presbiterium egy javaslata szeptember, amely az ungvári evangélikus egyház jellegére vonatkozó megállapításokat tartalmazott. Janosok evangélikus püspök ugyanis az ungvári evangélikus egyházat magyar-német-tót egyházközségnek minősítette. Ez a minősítés nagy nyugtalanságot keltett az ungvári evangélikus egyházközség kebelében és a presbiterium most határozati javaslatot terjesztett a közgyűlés elé, amelyben azt kívánja, szeggezzék le, hogy az ungvári evangélikus egyházközség magyar

jellegű.  
A határozati javaslatban kifejtik, hogy az ungvári ősrégi evangélikus egyházközség mindig magyar volt és ennek következtében továbbra is csak magyar ljelegű lehet. Igaz, hogy másnyelvű istentiszteleteket is tartanak, ez azonban az egyház magyar jellegét semmiesetre sem változtathatja meg.  
A közgyűlés örömmel fogadta a javaslatot és egyhangu helyesléssel monddta ki határozatában, hogy az ungvári evangélikus egyház magyar jellegű.

## Csatorna- és vízvezeték hálózatokkal látják el a Poroszlai és Bárczi uccát.

Mégis földszintes házakban helyezik el a 60 egy szobás lakást. — A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap délután folytatta szerdán félbeszakított ülését. Borsos József műszaki tanácsnok előterjesztést tett a bizottságnak a 60 kis lakás építési tervéről. A legutóbbi tanácsülésen ugyanis felvetődött az a gondolat,

hogy az építési költségek lehető legkisebbre való redukálása érdekében egy emeletes épülettömbökben helyezték el a 60 kislakást.  
A tanács akkor megbízást adott Borsos József műszaki tanácsnoknak, hogy az építkezési tervet készítse el s ha

megtakarítás érhető el, egy emeletes épületekre dolgozza ki a tervet.

A műszaki tanácsnok a jog- és pénzügyi bizottság ülésén beszámolt arról, hogy a számítások szerint az egy emeletes megoldás költségeesebb lenne, mint a földszinti, mert a lépcsőházak és a masszívabb padlásszerkezetek megdrágítják az építkezést, ezért javasolta, hogy földszintes házak építése mellett foglaljanak állást. A jog- és pénzügyi bizottság így határozott.

Ugyancsnak Borsos tanácsnok tett arra javaslatot, hogy a Poroszlai és Bárczi uccák vízzel való ellátását mondja ki a közgyűlés. Az elmúlt év végén ugyanis a Piac ucca aszfaltozása alkalmával kikerült kőanyag egy részét a Poroszlai és Bárczi uccákra hordták, most szükségesnek mutatkozik, hogy ezeken az uccákon még a burkolás előtt készítsék el a csatorna hálózatot. Ez annál könnyebb, mert mind a két ucca lakosai kérelmet terjesztettek a tanács elé a vízvezeték és csatornahálózat kibővítésére és a 12 ezer pengős költség felét hajlandók magukra vállalni, a másik rész a csatornázási alapról volna fedezhető. A jog- és pénzügyi bizottság elfogadta a két ucca csatornázására vonatkozó javaslatot.

Ezután több kisebb ügy letárgyalása után az ülés véget ért.

## A GRAF ZEPPELIN MEGÉRKEZETT FRIEDRICHSAFBE.

Budapest, márc. 28. A Graf Zeppelin léghajó tegnap este Kaposvár felett elszállott. Ma reggel 5 órakor Linz felett repült el és már Friedrichshafenben kikötött.

## MEGDÖBBENTŐ MÉRTEKET ÖLTÖTT KOLOZSVÁRON A SPANYOL JÁRVÁNY.

Budapest, márc. 28. Kolozsváron megdöbbentő méreteket öltött a spanyoljárvány. A klinikán már padlóra tett matracokon helyezik el a betegeket. A hatóságok részéről a járvány terjedésének megállítására semmiféle intézkedés nem történt. Naponta egy gyógyulttan távozó betegre átlag 3 új megbetegetés esik.

## TÖRÖKORSZÁG KATONAI INTÉZKEDÉSEKET TESZ GÖRÖGORSZÁG ELLEN?

London, márc. 28. A Times konstantinápolyi jelentése szerint a városban néhány napja oly hírek keringenek, hogy a török kormány különböző katonai intézkedéseket fogantatott, amelyeknek éle Görögország ellen irányul.

A török kormány ezeket a híreszteléseket tegnap erőiesen megcáfolta és alaptalanoknak minősítette azokat a híreket is, hogy a török hadsereget mozgósították. Az utóbbi hetekben végrehajtott katonai mozdulatok csupán a szokásos tavaszi hadgyakorlattal állanak összefüggésben.

A Times jelentése szerint a háborús rémhíreket az a körülmény idézte elő, hogy a tráciai lakosság kicserélése ügyében folyó tárgyalások váratlanul megszakadtak.

**Könyvek a máglyán.**

Ugy jött a hír, mint a villámcsapás! Az első percben nem is mertük elhinni, hogy megtörténhetett. Jól ismerjük a diadalmas balkáni ideológiát, saját bőrünkön tanultuk megismerni, de hát — ez minden képzeletet felülmúl...

Röviden:

A megszállott magyar Délvidéken, a „friss nyugati kultúrszellemtől átítatott” szerb kormányzat, máglyára rakott 20 ezer magyar könyvet. Elégette az olvasóegyletek könyvtárait, abban a naiv hitben, hogy az ezeréves magyar kultúrát égeti el. Felperzselt azt a betűk millióiból alkotott fellegvárat, amelyet egyszerű magyar emberek építettek maguknak, az analfabéták győztes országában.

Megvagyunk róla győződve, hogy ez a vandalizmus csak undort kelthet mindenkiben, aki tiszteli a könyvet és megbecsüli azokat az eredményeket, amelyeket az emberiség a könyvnyomtatás felállítására óta elért. Szerbia magasfokú kultúrával rendelkező nyugati szövetségeseire célnak ezzel, akik bizonyára szintén megdöbbenne fogják elítélni ezt a gyalázatos barbárságot. Azért mondjuk így, hogy bizonyára, mert nem egészen biztos!... Láttunk már ilyen csodákat. Mert nem fegyvertársról volt szó, a művelt Nyugat szemrebbene nélkül türt el olyan szellemellenes merényleteket, amelyek, ha vele történetek volna meg, kulturbotrányt és a civilizáció csődjét harsogták volna világga.

A felvidéki és erdélyi szoborcsonkítások, a szabaddai magyar színházi botrány után ez tehát a legújabb eset, amindőn a dicső Balkán ismét tüzzel és vassal bocsátkozik harcra a magyar kultúrfőlény ellen. És mégis csak azt mondhatjuk: hiába! Kár az erőlködésért! A drága jó szomszédok hiába taníttatják az iskolában, hogy Mátyás király oláh volt, hogy Petőfi, azaz Petrovics Sándor igazi szerb lélek, hogy Mikszáth Kálmán szlováksága napnál fényesebb, a magyar gondolatot még ilyen ostobasággal naiv közzététel sem fogják kivenni a kisebbségi magyar koponyákból. Ahol mi a művelődés bástyáit építettük, ott ok hiába raknak máglyát. Mert a máglya tüze messze világít és az elégett könyvek füstjétől egész Európa levegője lesz fojtó.

Csodálatos különbség ütözködik ki a 20 ezer darab magyar könyv elégetése nyomán az itteni és ottani viszonyok között. De másként festett volna ez a jugoszláv szellemi vandalizmus, ha — kétszínűen bár — „nagylelkűen” az itteni magyar falvaknak ajándékozták volna a művelt Nyugat kedvencei a halálraítelt könyvtárakat. Itt nem jut minden falunak könyv, ott minden faluból kiirtották a könyvet. Itt nem győzzük az iskolán kívüli népművelődés költségeit, ott alig győzik tönkre tenni a magyar nemzet korábbi művelődési tárgyait. Itt a közművelődést demokratizáljuk, ok a demokráciát az irodalmi barbarizmusban művelik.

Ezeket a sérelmeket természetesen a Népszövetség elé fogjuk vinni. Hadd lássa egész Európa, hogy az elnyomónak kikiáltott magyarság a területén belül élő kisebbségekkel szemben mennyivel lovalisabb, emberibb bánásmódot tanúsított nemzetművelődési szempontból is a régi Nagymagyarország idején. Hadd lássa, hogy ölik meg a kisebbségek kultúrtörökéseit az utóállamok, amelyek nem is olyrégén „kulturális felszabadulást” hirdettek.

**Husvéti örömet**

szerez gyermekeinek és hozzátartozóinak, ha a Meini cég üzletében izléses, csinos husvéti tojást, nyult, stb. vásárol. — Siessen a Meini-fiókba!

**Meini Gyula r.-t.**

Debrecen, Ferenc József ut. 59.

**Szemző Gyula volt főispánt és fiát őrizetbe vette a pozsonyi rendőrség politikai osztálya.**

A fiut pár óra múlva szabadlábra helyezték.

Pozsony, márc. 28. A reggeli lapok jelentése szerint a pozsonyi rendőrség detektívjei tegnap délután fiával együtt elküldték pozsonyi szállodai lakásáról Szemző Gyula volt főispánt, budapesti lakost, aki vasárnap óta tartózkodik Pozsonyban.

Szemző Gyula Otátrafűről jött, a

bernan vasárnap délután érkezett fiával együtt Pozsonyba. Mindketőt a főkapitányságra vitték, a fiut azonban néhány óra múlva szabadlábra helyezték. Szemző Gyulát a rendőrség azonban továbbra is őrizetbe tartja. A letartóztatást a rendőrség politikai osztálya igazságotlotta.

**Ujabb adatok a Steaua r.-i. ügyéről.**

Néhány nappal ezelőtt lapunk hasábjain „Kiutasítják a Steaua r. román vezérigazgatóját” címen közlemény jelent meg, amelyre vonatkozólag újabb olyan felvilágosító értesítéseket nyertünk, amelyek a közlemény egyes adatait tisztább világításba helyezik.

A Steaua magyar köölaj r. elnöke nem Constant Mariu, viszont azonban Constant Mariu angol állampolgár, aki mint kapitány küzdötte végig a háborút az angol hadseregben.

A felvilágosítások szerint a Steaua magyar köölaj r. részvényese egyhármadrészben a Steaua Romana A. G. Für Petróleum-industrie bukaresti cég,

amely azonban nagyrészt angol és francia tőkeek tulajdonát képezi, tehát tulajdoni részben angol tőkeérdekeltség kezében van. Hozzáfűzte még informátorunk, hogy köölajt úgy mint nyers olajat bárki behozhat Magyarországra engedély nélkül. Végül a legkifejezettebben hangsúlyozta informátorunk, hogy a Steaua magyar köölaj r. nem román vállalat, nem román tőkével dolgozik, ellenben angol tőkével tart fenn Magyarországon egy hatalmas vállalatot, amely több mint 70 tisztviselőt, sok bizományost, ügynököt és tekintélyes számú munkást foglalkoztat.

**A város nem ad több munkanélküli segílyt.**

A munkanélküliek újabb kérelme.

Debrecen városa pár hónappal ezelőtt 25 ezer pengőt, majd 1000 pengőt szavazott meg a munkanélküliek segílyezésére. Ezzel a 26 ezer pengővel aztán teljesen kimerült a hitelkeret. A népjóléti hivatal alig néhány nap alatt az összes jelentkező igazolt munkanélküli segílyben részesítette.

Amikor február első felében a rendkívüli közgyűlés megszavazta a 25 ezer pengőt, az a gondolat vezette a törvényhatósági bizottság tagjait, hogy mivel a tavaszi munkák ideje kitolódott — a nagy nyomorra és a borzalmas hidegre való tekintettel pillanatnyilag természetesen segílyben részesíti az arra rászorulókat.

Ma, csütörtökön délbén azonban a

debreceni munkanélküliek részéről ismét kérvény érkezett a városi tanáshoz. A kérvényt mintegy 20—25 munkanélküli írta alá, akik elmondották, hogy a Munkaközvetítő hivatalban még mindig nem kaptak munkát. Tekintettel a husvéti ünnepekre, arra kérték a városi tanácsot, hogy részükre munkanélküli segílyt utaljon ki.

A beadványt jóval 11 óra után nyújtották be a polgármesteri hivatalba s így az ügy előkészíthető nem volt. — Ezért azután a tanács sem foglalkozott vele, annyival is inkább, mert a költségvetésben a munkanélküliek segílyezésére már egy fillér sem áll rendelkezésre.

**A kollégiumi Diákszövetség negyedik baráti összejövele.**

Egyre jobban összetartanak a volt kollégiumi diákok.

A múlt év májusában alakult meg a Kollégiumi Diákszövetség s már eddigi működése alatt is kitűnt mennyire feltér ez az összekötő kapocs a kollégium régi diákjai között.

Most, hogy a szövetség alapszabályai kormányhatósági jóváhagyást nyertek, újult erővel folytatódik a szövetségi munka.

A szövetség hivatalos egyesületi for-

mán kívül különösen a havi összejöveleken nyilvánul meg a tagok összetartása és a szövetséghez ragaszkodása.

Az eddig tartott összejövelesek sikere arra buzdította a vezetőséget, hogy ezt a szokást állandósítsa s minden hónap első szerdáján este 6—8 óráig diákoszezőjövetelet tartson.

Erre a pár meghítt bajtársi körben töltött órára a régi Alma Mater tantermeinek és coetusainak levegőjével telik meg az Angol-Királynő külön terme.

Megújulnak a diákelet régi kedves emlékei, erre a pár órára mindenki elfelejt, hogy a szürke élet egyszerű robotosa, hanem úgy képzelet, hogy ismét az ősi Kollégium tréfás szavu, nótás diákja.

A legközelebb f. hó 3-án, szerdán tartandó negyedik összejövelet sem maradt hátra előjelleiből itélve a többiekől.

Többen előre bejelentették felszólalásukat, de nem hivatalos szónoklatokat kívánnak tartani, hanem diákeletük emléket, diaktársaik közkincsévé tenni. Jelentékenyen szaporodik a „Csittvári krónika” anyaga is úgy hogy pár év múlva a szövetség művelődéstörténeti gyűjteménye külön értéket fog képviselni Debrecen kulturális tényszerű közt.

Már a legutóbbi baráti összejövelet alkalmával nemcsak helybeli, hanem a szomszédos községekben élő volt diákok is megjelentek az Angol-Királynő külön helyiségében (Zöld terem) s egy-két órára visszaképzelték magukat a diákeletbe, amikor nem volt különbség a Kollégium udvarán helybeli és vidéki, szegény és gazdag s református, katolikus, vagy más vallású diák között. A többiek között megjelent például Nagyarából F. Vargha Lajos ref. esperes s nemcsak a diáksztór számára nyújtott értékes adalékokat hozzászólásaival, hanem meg is ígérte, hogy a következő, azaz az április 3-iki összejövelet alkalmával saját maga fog új témákat felvetni néhány régi diákelet felelevenítésével. Ezenkívül a Mácsay Dalkör férfi négyese is készült néhány Mácsay-szeremény bemutatására. Valószínűleg ismertetésre fog kerülni a Csittvári Krónika okmánytárának egyik, vagy másik beérkezett darabja. Több tréfás felszólalás készül, aminek programját természetesen nem közölhetjük, minthogy ezek a felszólalások nem a nagy közönség, hanem a kedves diáktársaság számára vannak tervezve.

**Hirdetmény.**

A városi tanács juhok kihajtása t. 1929. évi március 30-tól, sertések kihajtását 1929. évi április hó 2-től kezdve engedélyezte, a hortobágyi legelőre. — Hajtó cédula a folyó évi március hó 30-tól kezdve a városi számvevőségnél a hivatalos órák alatt váltható, így juhok és birkákra, mint sertésekre, lovakra és szarvasmarhákra.

A lovak és szarvasmarhák azonban a hirdalokban közlendő állópontig ki nem hajthatók. A hajtócédula váltáskor a kútbérek a Gazdasági Egyesületnél, (Ferenc József ut. 61. sz. alatt) történő befizetése igazolandó.

Kelt Debrecenben, 1929. évi március hó 28-án. Városi tanács.

**Jstván Király Szálloda**

Kudapest, VI., Podmaniczky u. 8.

Budapest legelsőrendű modern berendezésű családi szállodája.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 33. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg.

**Husvéti nagy harisnya vásár!**

Női, férfi és gyermek harisnyák alkalmi olcsó árban szerezhetők be

**BAGI LAJOS**

rőfős és rövidáru üzletében, Batthyányi u. 6.

**Ingyen kap**

vásárlási kötelezettség nélkül husvét vasárnapig egy pohárka bármiféle

**likórt**

hogy meggyőződést szerezzen arról, hogy jót és olcsón a

**Szilágysági** italárkereskedésben CSAPÓ UCCA 7. SZ. alatt lehet vásárolni.

Husvét-istentiszteletek a templomokban.

A ref. templomokban.

Husvét első napján: Nagytemplomban 10 órákor predikál dr. Révész Imre, ágendázik dr. Baltazár Dezső, délután 5 órákor K. Tóth Albert. Kistemplomban 9 órákor predikál Uray Sándor, ágendázik Szele György, délután 5 órákor Tóth Sándor. Kossuth ucai templomban 10 órákor predikál Baja Mihály, ágendázik dr. Erdős K., délután 5 órákor Kovács József, Arpád-téri templomban 10 órákor predikál K. Kiss Lajos, ágendázik Magyar Bertalan, délután 3 órákor H. Simon István. Ispótlai templomban 10 órákor predikál Molnár Ferenc, ágendázik Nagy Sándor, délután 5 órákor Bódis Sándor. Homokkertben 10 órákor predikál és urvacsorát oszt Márki Kálmán, délután 3 órákor Tóth Sándor. Szegényházban 10 órákor predikál és urvacsorát oszt Módos László. Nyilastelepen predikál és urvacsorát oszt Fokete Gyula. Nyulasbarakban 10 órákor predikál és urvacsorát oszt Hegedüs Kálmán. Ondód-Vedres dűlőben Kardos Lajos, Kösélyszegeen Konrad Zoltán, Bánkon Sippos Imre, Fancsikán Vajda László, Hegyes-Flepp Papp Imre, Halápon Kántor József, Szepesen dr. Erdélyi S., Pallagon 10 órákor dr. Dancsházy S., Belső-Ohat-Ohat-Telekházán Halász András, Hármashelyen Bagdy Dániel, Köntösgáton délután 3 órákor Uray Sándor. Vagongyárban fél 12 órákor Uray Sándor.

Husvét második napján: Nagytemplomban 10 órákor Márki Kálmán, délután 5 órákor Kovács József. Kistemplomban 9 órákor Bódis Sándor, 11 órákor K. Tóth Albert, délután 5 órákor H. Simon István. Kossuth ucai templomban 10 órákor Hegedüs Kálmán, délután 5 órákor Tóth Sándor. Arpád-téri templomban 10 órákor H. Simon István, délután 3 órákor Bódis Sándor. Ispótlai templomban 10 órákor Tóth Sándor, délután 5 órákor K. Tóth Albert. Homokkertben 10 órákor Kovács József. Csapókerben 10 órákor predikál K. Kiss Lajos, ágendázik Magyar Bertalan. Macson dr. Erdélyi S. Nagycsernén dr. Révész Imre, Pacon Kántor József, Ondód-Kádár dűlőben Halász András. Egyet. klinikán 10 órákor Uray Sándor.

A róm. kath. templomban.

Husvét-vasárnap: Reggel 6 órától ételműek szentelése. Szentmisék 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed 12 és félgy órákor. Éltizkor ünnepélyes főpapi misét pontifikál s utána szentbeszédet mond dr. Lindenberger János prépost-plébános. Délután félgy órákor vespere, utána predikál Erdődy-Bakacs Iván káplán.

Husvét-hétfőn: Szentmisék abban a rendben lesznek, mint husvét-vasárnap. Félgy órákor nagymise, utána szentbeszédet mond Kovács Sándor káplán. Délután félgy órákor szentolvasó és más ájtatosság. Szentbeszéd nincs.

Az evangélikus templomban.

Husvét-vasárnapján délelőtt 10 órákor istentisztelet urvacsoa osztással: Rapos Viktor. Fél 1 órákor levante-istentisztelet: Labossa Lajos. Délután 6 órákor istentisztelet: Rapos Viktor.

Husvét-hétfőn délelőtt 10 órákor istentisztelet urvacsoa osztással: Labossa Lajos.

A gör. kath. templomban.

Husvét-vasárnapján: 8 órákor diák-mise, 9 órákor katonamise, 10 órákor társasnagymise, evangéliumok liturgikus nyelveken való olvasása. Szentbeszédet mond Papp Gyula paróchus, sz. székli tanácsos, mise végén pászka szentelés. Délután 4 órákor nagy vespere, predikál Orosz Bálint s.-lelkész.

Husvét-hétfőn: Fél 8 órákor reggeli istentisztelet, 8 órákor diák-mise, 9 órákor katonamise, 10 órákor nagymise, papi segédlettel, predikál Papp Gyula, szentmise után körmenet. Délután 3 órákor nagy vespere, szentbeszédet mond Bodnár Sándor hittanár. Kedden rendes vasárnapi sorrend, fél 12 órákor nem lesz csendesmise.

Bihari Gábor mérlegkészítő Műhely 9. sz. (Kossuth ucai templomnál.)

SPECIALIS NŐI FORGÁCS HAJVÁGÁS ÉS TARTÓS ONDOLÁLÁS FORGÁCS HUNGÁRIA PALÓTA ARANY JÁNOS U. 2.

Gázzal megmérgezte magát egy tizenégyéves gimnazista.

Berlin, márc. 28. Kurt Nuss 14 éves gimnazista tegnap délután szülei moabit lakásán öngyilkosságot kísérelt meg, mintegy rossz bizonyítványt kapott. Míg szülei a délutáni órákban rövid időre eltávoztak konyháról, a kisdiák magára zárta a konyha ajtaját és kinyitotta agázcapot.

Szülei szerencsére még idejekorán visszatértek, a gázzagra betörték a konyha ajtaját és ott találták gyermeküket, akiben még volt élet. A mesterséges lélegzés alkalmazása sikerrel járt s az öngyilkos diákot valószínűleg meg tudják menteni az életnek.

Bizonyítás kiegészítést rendelt el a bíróság Papp Gyula volt debreceni terrorista bűnügyében.

Rubin Farkas meggyilkolásának ügye a debreceni törvényszék előtt.

A Debreceni törvényszék tegnap tárgyalta Papp Gyula volt debreceni terrorista ügyét, aki a proletár diktatúra idején állítólag résztvett Rubin Farkas, a debreceni Mezőgazdasági Gépgyár igazgatójának a meggyilkolásában.

Meg bizonyára mindenkinek élénk emlékeztében él, hogy 1919. április hó 22-én — szomorú tavaszi éjszakán — a Szent Anna ucai temető szélén Rubin Farkast bestialis kegyetlenséggel meggyilkolták. Vele együtt a vesztőhelyre cipelték Rubin Farkas fiát is — Rubin Lajost.

Rubin Farkas s fiát Reichamer Rezső, kommunista parancsnok ítélte halálra s kivégzésére hét terrorfiút vezényelt ki. Ezek között volt állítólag Papp Gyula, debreceni lakatos segéd is, aki később a forradalmi törvényszék „tanácselnöke” is lett. A halálos ítéletet végrehajtották a kivégzést terrorfiúk, abban a pillanatban azonban, amikor Rubin Farkas megölte a halálos golyó. Rubin Lajos a fia, futásnak eredt. A terrorfiúk a halálraírt menekülő fiú után löttek, a golyók azonban nem találtak.

A fiatal Rubin csupán a véletlen folytán menekült meg a halál torkából. Futás közben ugyanis az egyik nyitott sírgödörbe esett s az üldöző terrorfiúk azt hitték, hogy a halálos golyó terítette a menekülőt a földre. A fiatal Rubin Lajos megmenekült, a halálos ítélet végrehajtása után pedig megünlült a látszólagos vizsgálat.

Vágó Béla népbiztos vezette le a nyomozást az ügyben. Megállapítást nyert, hogy kik hajtották végre a halálos ítéletet, azonban a gyilkossági ügyet el-tussolták a kommunista igazságszolgáltatás emberei.

Rubin Farkas gyárigazgató gyilkosait a forradalom bukása után felelősségre vonta a bíróság, közben azonban az orosz szovjetkormány kikérte őket, s így megmenekültek az igazságszolgáltatás sujtó kezéből. A felelősségre vonásnál azonban Papp Gyulát nem sikerült bíróság elé állítani, mert a legújabb időkig sikerült neki elbujni.

Pár nappal ezelőtt azonban Papp Gyula véletlenül kézrekerült s így a gyilkosságban való részesség miatt meg is indult ellene az eljárás. Az érdekes és izgalmas részletekben bővelkedő kommunista pert tegnap tárgyalta a debreceni törvényszék Rózler Ervin büntető tanácsa. A bizonyítási eljárást tegnap délelőtt folytatta le a bíróság s délelőtti sor került a perbeszédre is.

Tegnap délután a bíróság dr. Kádár István kir. ügyész és dr. Fényes Jenő védő kivánságára felolvasta azt az írást, amely a napokban érkezett Debrecenbe Szovjetországból. A hivatalos pecséttel ellátott moszkvai írást azt tartalmazza, hogy Papp Gyula egyáltalában nem vett részt Rubin Farkas meggyilkolásában, hanem a debreceni Mezőgazdasági Gépgyár igazgatóját Reichmann Rezső volt terrorista gyilkolta meg hosszaból.

Az érdekes kommunista írást felolvastása után Papp Gyula az utolsó szó jogán kijelentette, hogy ő meggyőződéses kommunista és akárhogyan is ítél a törvényszék a meggyőződésén soha sem fog változtatni.

A bíróság ezután tanácskozára vonult vissza. Rövid tanácskozás után Rózler tanácselnök kihirdette a feladást, hogy a bíróság hivatalból elrendeli a bizonyítás kiegészítését s ezért

tobb tanut idéz meg. A legközelebbi 16-targyalást harminc napon belül tartják meg.

A MANSZ. GYERMEKDELUTANJA F. HÓ 31-ÉN ÉS APRILIS 2-ÁN A MANSZ. DISZTERMÉBEN.

A farsangról a rendkívüli kemény tél és járvány miatt elmaradt gyermek farsangi délután most husvét délután címen tartja meg a MANSZ. Ami a gyermekeknek kedves és szórakoztató, az ott csekély fillérekért kapható lesz. Dr. Vargha Emilné az ő sokoldalú művészetével gondoskodik a gyermekek műtatásáról. Lesz „Bi-ba-bó” színház, búvázat stb. Az ő működése után kezdődik a tánc a gyermekeknek, mint a mult évben, confetti csatával, mindenféle sapkák, fejdíszekkel, lesz számba macska, továbbá pompás buffet fog a gyermekek rendelkezésére állani. Tisztelettel kérjük a kedves szülöket, szerzzék meg gyermekeiknek ezt a kedves ünnepi szórakozást. Kezdeté délután fél 5 órákor.

KÉT GYERMEK TUZHALALA A BEZART LAKÁSBAN.

Máramarossziget, márc. 23. Megrendítő gyermektragédia történt Máramarosszigeten. Feka Sándor napszámos és felesége munkába mentek s három és két éves gyermeküket otthon hagyták a bezárt lakásban. A kermencéből a szülők távollétében szakra pattant ki a szomban levő úgy pokrócára és a pokróc meggyuladt. A hazaérkező asszony két gyermekét a füstől megfulladva találta meg a pokrócban azzal együtt 8000 lej is elégett. Főkélek tehenének az ára a tehenet eelőző nap adták el és az árát az ágyba rejtették.

Hirdetés.

A folyó évi március hó 31-ére eső vasárnapon Debrecen sz. kir. város területén a drogueria és illatszertár üzletek de utóbbiakhoz számítva az illatszerek kivül egyszersmind ugynevezett háztartási cikkek árusítására berendezett üzleteket is, reggel 7 órától déli 12 óráig tathatók nyitva.

Az említett üzletek körébe tartozó cikkek közül azok, amelyeket a husvét-ünnep alkalmából üccákon, tereken és piacokon is szoktak árusítani, az említett vasárnapon az előző bekezdésben felsorolt üzletek nyitvatartásának ideje alatt az üccákon, tereken és piacokon is árusíthatók.

A drogueria és illatszertár üzletek körébe nem tartozó cikkeknek a nyitvartartási üzletekből, valamint az üccákon, tereken és piacokon vasárnapon való árusítása tekintetében érvényes rendelkezések az említett vasárnapon is érvényesülnek maradnak.

Debrecen, 1929. március hó 28.

Városi tanács.

2018-1929. II.

Hirdetmény.

A városi tanács értesíti a Nagylétán földbirtokkal bíró egyéneket, hogy a nagylétai tagcsitásra vonatkozó utasítás a városháza hirdető tábláján 15 napi közzemlére van kifüggesztve.

Az utasítás értelmében minden tagcsitító földet négy sarkán 8 napon belül cövekkel, zsindellyel kell megjelölni. Az egyéb tudni valók az utasításból megismerhetők.

Debrecen, 1929. évi március hó 28. n.

Városi tanács.

Marhabus

hátulja

farió, felsár, hátszin, vesepecsenye, restélyos

kg.-ként 1.30.

Eleje

tarja, lapocka, vastag és vékony szegy

kg.-ként 1.—

Kapható:

Csapó u. 39. sz.

— Rákózi ucai piaccal szemben. —

Husvét-i tojások, sonkák, likőrök dióbél, mogyoró, mák és mindenemü fűszerárut vásároljon a Hangyában Kétűnő fajborok! Pezsgők! Uradalmi rizling P —.80 „ kadarka P —.74

## NAPIHIREK

Időjárás: Részben felhős és kissé hűvös idő.

Lapunk legközelebbi száma, Nagypéntek ünnepe miatt, vasárnap reggel jelenik meg.

Istentiszteleti rend nagypénteken. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Révész Imre, délután 5 órakor Kállay Kálmán. Kistemplomban délelőtt 9 órakor Szele György, 11 órakor dr. Vasady Béla, délután 5 órakor Módis L. Kossuth u. templomban délelőtt 10 órakor Hegedüs Kálmán, délután 5 órakor Siposs Imre. Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Márki Kálmán, délután 3 órakor Kovács József. Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor Kozlovics Kiss László, délután 5 órakor Tóth Sándor. Homokkertben délelőtt Uray Sándor, délután 3 órakor K. Tóth Albert. Nyilastelepen délután 3 órakor Hollósi Simon István.

A róm. kath. templomban Nagypénteken fél tíz órakor csónkamise. Passió, amelyet a Szent László Dalegyet vegyeskara ad elő Kollwenz Rezső karnagy dirigálása mellett. A szolárészeket éneklék dr. Kompass Árpád, Kovács Mihály és Kiss Béla. A csónkamise szertartásának végzetével szentség kihelyezés a szentsírba, utána predikál dr. Gyurácz Ferenc piarista szerzetes. Délután fél tíz órakor Jeremiás siralmának énekzése és vecsernye. 6 órakor szentségbetétel. — Nagyszombaton: reggel 6 órakor szentségkitétel. 7 órakor különböző szentelések. 9 órakor ünnepélyes nagymise. Utána áldoztatás. Délután 6 órakor feltámadási szertartás és körmenet. A körmenet a Szent Anna uccán vonul a Kandia uccáig és vissza a templomba. A közönséget kérik, hogy a rendezők irányítását mindenben kövesse.

Az evangélikus templomban Nagypénteken délelőtt 10 órakor istentisztelet úrvacsora' osztással. Délután 6 órakor passiói istentisztelet: Rapos Viktor.

A görög katolikus templomban Nagypénteken reggel 9 órakor királyi imáorák. Szentmise és szentáldoztatás. Délután 3 órakor temetési szertartást, szentségnek sirhoz való átvitele. Szentbeszédet mond Papp Gyula parochus, sz. székli tanácsos. Szentségimádás. 7 órakor esteli istentisztelet szentség betétele. — Nagyszombaton reggel 7 órakor szentségkitétel. 9 órakor nagymise, kenyeráldással. Éjjeli 12 órakor ünnepélyes feltámadási szertartás.

Megjelent a Katolikus Figyelő husvéti száma. A Katolikus Figyelő husvéti száma a szokottnál is gazdagabb tartalommal megjelent s rövidesen az előfizetők asztalára kerül. Tartalmazza az új szám Bangha Béla, Mellau Márton, G. Gy., Agárdi László, dr. Némethy Gyula, Mellau Márton, Takácsy Dénes, dr. Liszt Sándor, Haller István, Szoboszlai Bálint, Kocsis László és Falu Pál cikkeit. Különösen változatos a Szélgyszetek rovata, amelynek minden sora nagy érdeklődést fog kelteni. A Katolikus Figyelőt Kovács Sándor szerkeszti. Szerkesztőség és kiadóhivatal Debrecen, Szent-Anna u. 21. Előfizetés fél évre 3 P 50 f. Mutatvány számot küldenek.

Tüköryártás, üvegciszolás, régi tükörök újjáöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata, Nagyvárad ucca 14-15. (volt Sziv ucca.)

## Felmentett a bíróság egy volt banktisztviselőt, aki lopott, hogy megmentse beteg gyermeke életét.

Budapest, márc. 28. A budapesti kir. büntetőtörvényszéken a bíróság ma vonta felelősségre Chenker Ferenc volt banktisztviselőt, aki néhány esztendővel ezelőtt egy előkelő Vilmos császár-uti bank tisztviselője volt s akit a mostani szomorú, „B-listás világ” kergetett a bűn útjára.

Schenker Ferenc volt banktisztviselőt a kir. ügyészség lopás vétségével vádolt meg azért, mert

gazdájától, annak távolléte alatt, nyolcvan pengőt tulajdonított el.

A volt banktisztviselő, az elnök kérdésére sinásba csukló hangon mondotta el életének tragédiáját, amely valójában megdöbbentő képet ad a munkanélküliek szomorú helyzetéről.

Két évvel ezelőtt, nagyságos elnök ur, — mondotta kezeit tördelve Schenker — még egy előkelő Vilmos császár uti bank tisztviselője voltam. B-listára kerültem. Kezdetben kicsiny családommal a banktól kapott végkielégítésből éltünk. Egy nap ez is elfogyott Munka után kellett nézmem.

Hónapokon keresztül szaiadgáltam állás után, de sehol sem kaptam. Most már letettem arról a gondolatról, hogy mint hivatalnok dolgozzam, nyomorgó családom érdekében elhatároztam magam, hogy szolgálai munkát vállalok.

Egy barátom révén sikerült is az

Pelhívás a katolikus levétekhez. Husvét első napján délelőtt fél 12 órára az összes római katolikus vallású levétek (iparostanonciskolai növendékek, iparossegédek, kereskedősegédek, gazda levétek és tisztviselő levétek akár hétköznapi, akár vasárnapi szakaszba járnak) tartoznak a kollégium udvarán gyülekezni, hogy névjegyzékbe vétetnek és sorakozva vonulnak a római katolikus templomban tartandó levéte misére. Felhívom a levéteket, hogy meg nem jelenésük mulasztott órának számít. Debrecen sz. kir. város testnevelési vezetősége.

Anyakönyvi hírek. A helybeli anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő bejelentések történtek: Eljegyzések: Kenderesi Sándor ref. földmives Bordás Máriával ref., Bircinyi Pál ref. gazdálkodó Bartha Margittal ref. Házasságok: Frizsáf József rkath. Nemes Itonával rkath., Magyar Bernát ref. Csire Margittal ref., Tóth Gábor ref. L. Szabó Eszterrel ref., Bodnár András ref. Major Máriával ref. — Születések: Lázár Ignác földm., leány Juliánna, Gonda János földm., fia János, Burai János közműves s., fia Sándor, Balázs István közműves s., leány Ilona, Vesza József es. tiszt., fia József, Ozga Károly pék m., leány Anna, Horváth Lajos tímár s., leány Mária és 1 fiú gyermek törvénytelenül 1 leány gyermek pedig halva született. — Halálozások: Lámfalusi István ref. 11 hónapos, K. Tóth u. 7. Berki Sarolta rkath. 12 hónapos, Szoboszlói u. 2. Kovács József ref. 31 éves, Zrinyi u. 6. Nagy András ref. 73 éves, Malvin u. 4.

Legszébb ajándék egy művészi arckép. Némethynél, Szent Anna ucca 11.

A tavaszi divat kedvenc viselője lesz a kosztüm, amely nemrég támadt fel újra és azóta' célszerűségével, esziosságával egyre jobban meghódította a női szíveket. Sokan is csináltatják a szép, izléses kosztümöket Laborfalvy Márkos Lujzánál, divatszalonjában, Rákóczi ucca 41. — a hölgyek izlésének, egyéniségének, kölliségvetésének legjobban megfelelő tavaszi kosztümöket, kabátokat, ruhákat meglepően olcsón úgy készíttik és alakítják régióhól is, hogy előnyösen és harmónikusan simuljanak az egész egyéniségükhöz.

egyik belvárosi főszekerkeskedésben kifutói állást kapnom, heti harminc pengő fizetéssel. Ez év januárjában, öt éves Jolánka kisleányom roncsoló toroklobot kapott. Orvos és orvosság kellett. Pénz nem volt a háznál. Gazdám pénzéhez nyultam. A nyitott kasszából — őszintén bevallom —

kivettem a nyolcvan pengőt, de csak azért, hogy családomat és a gyermekeket megmentsem.

A tárgyalóterem hallgatósága meghatódottan hallgatta végig a szerencsétlen ember védekezését. Papp Egon dr. védő orvosi bizonyítványt csatolt be, mely szerint valójában a kis Schenker Jolánka akkor, amikor apja ellopta a kérdéses nyolcvan pengőt, súlyos betegnek feküdt a főváros egyik nyomortanyáján. A védő védőbeszédében azt hangoztatta, hogy itt tulajdonképpen azzal a ritka esettel áll szemben a bíróság, amit a mostani szomorú idők termeltek ki s amiért

bár büncselekmény tényleg elkövetett, büntetni a bűnöst nem lehet.

A büntetőtörvénykönyv 80. paragrafusa értelmében felmentést kér, mert Schenker Ferenc esetében a végszükség esete forog fenn.

A bíróság ítéletében felmentette a védő által hivatko ott szakasz értelmében a vádlottat, aki zokogva nyugodott meg az ítéletben.

Influenza, torokgyulladás, tüdőcsucshurut, az orr és garat elnyálkósodása, a mandulák, a fül és szem megbetegedése esetén gondoskodjék arról, hogy gyomra és belei a természetes „Ferenc József” keserűvíz használatával több szór és alaposan kitisztíttassanak. Közkórházak főorvosai megállapították, hogy a Ferenc József víz orbáncnál és más lázzal járó fertőző betegségeknél is a szenvedő emberiségnek nagy szolgálatot tesz. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

## Humor a gondok között

Ugrik be a férj a vendéglőajtón s rákiált egy ismerősére:

— Ugyan jöjj már segíteni, szegény anyósom a lábát törte.

— Na és olyan nehéz, hogy nem bírod?

— Nem — de hát az embert elhagyja az ereje, amikor röhög.

Az új sajtótörvény javaslat tárgyalása alkalmával született meg a következő humor:

Két fegyenc beszélget egy cellában.

Azt kérdi az egyik:

— Maga barátom, miért került ide?

— Mert betörtém.

— És maga szerkesztő ur?

— Mert ezt megírtam.

A nagysága, kérdi a cselédét:

— Mondja csak Mari, miért nem távolítja el innét ezt pókhálót?

— Bocsánatot kérek, azt hittem a rádióhoz tartozik.

Debrecen szab. kir. város I-ső foku közigazgatási hatósága.

ad. 1103—1929. C. szám.

## Hirdetmény.

A tavaszi haszonállatvizsgálat tárgyában kiadott 112.901—1928 III/3. sz. m. kir. földmívelésügyi miniszteri rendelet értelmében, a polgári egész lélmóalány darabonként megvizsgálálandó lévén: a 104.300—1901. P. M. sz. kir. rendelet alapján Debrecen sz. kir. város I-ső foku közigazgatási hatósága felhívja az összes állattulajdonosokat, hogy akik eddig lovaikat a kitűzött helyekre és időre a vizsgálat foganatosításra végezték elő nem vezették, f. évi április hó 6-án d. e. 8—10 óráig a Baromvásártéren tartandó pótszemlőre okvetlen vezessék elő.

Az az állatbirtokos, aki állatait a kijelölt vizsgálati helyre és időre elő nem vezette, kihágást követ el és az 1838. VII. t.-c. 154. §-ának e) pontja értelmében 40 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

Debrecen, 1929 március hó 27-én.

Debrecen sz. kir. város I-ső foku közigazgatási hatósága

H. Kiss József, tb. városi tanácsnok.

**Házlebontás miatt kalapok, uri divat áruk szenzációs olcsó árban beszerezhetők Frank Imrénél, Plac ucca 43. sz.**

**HALLATLAN!**  
Olcsó készpénz árak:  
Női sevrő spanglis 13.80  
Férfi egész, sevrő 15.40-fől  
KERÉGYÁRTÓ, Kávin-tér 3.

**Uri szabóság!**

**Urak**

„ruháikat“

**Moskovits-**

**Hölgyek**

„harisnyáikat“

**Moskovits-**

szerezik be.

Tel. 11-72.

Alapítva 1900.

Plac 41.

**Harisnyaház!**

**Nemesített**

északnémetországi gazdasági, konyhakerti és virágmagvak

**Pálffynál, Kossuth ucca 7. sz.**

**MEGMEGERGEZTE MAGÁT BRÓSBEN EGY MAGYAR FESTŐMŰVÉSZE FELESÉGE.**

Bécs, márc. 28. Az Operngasse 16. számú ház egyik elsőemeleti elegánsan berendezett lakásában ma reggel eszméletlenül találták ágyában Bartha Ervin festőművész 37 éves feleségét. A házaspár tegnap este valamirett összeveszett és az asszony a veszekedést ugylátszik annyira szívére vette, hogy éjjel nagy adag veronált vett be. A mentők az éjjel kórházba szállították. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

Falbontás után betörték egy debreceni üzletbe. A Pozsonyi uca 20. számú házban Aszódi Márton üzletét az elmúlt nap éjszaka ismeretlen tettesek feltörték. Falbontással hatoltak be a betörők az üzletbe és több 100 pengő értékű árut vittek el onnan. A rendőrség megindította a nyomozást.

Felhívás esendőrségi nyugdíjasok részére: Az 1926. évi február hó 1-e előtt nyugállományba helyezett összes esendőrségi nyugállományú egyén „Rokantsági nyugdíj” okmányát a esendőrségi hivatalához (Széchenyi uca 34. szám) adja be.

Fotó-szenzáció! Tucat elsőrendű magassérzékenységi színérzékeny 9x12-es fényképlemez - 2 pengő, - ugyancsak 6x9-es 1 pengő 80 fillér. Springer papír, fotószaktüzletben. Szép másolatokat „Ridax” gázfényképpapírok adják.

Tisztelettel kérjük mindazon előfizetőinket, kik a „Tündérvásár” c. gyermeklapot is járatták, sziveskedjenek előfizetésüket megújítani, mivel a legközelebb megjelenő számat már csak azok részére küldhetjük meg, kik előfizetésüket megújították.

**Árverési hirdetés az üzlethelyiség átadására.**

A városi tanács a Csapó u. 33-35. sz. (Iparos tanácskölök) alatti (Konez Lajos-féle) üzlethelyiségnek 1929. április 30-ig terjedő időre leendő átadására előjárnlat kizárásával nyilvános szóbeli árverést hirdet.

Az árverés márc. 29. évi április hó 9. napjának délelőtti 9 órája, helye pedig a városháza tanácssterme.  
A kikéltési árát is feltüntetett részletes feltételeket a városháza I. em. 35. sz. hivatalos helyiségében (jog és pénzügyi ügyosztály) naponta délelőtti 8. óráig 2-ig lehet megtekinteni.

Debrecen, 1929. március hó 28. n.  
Városi tanács.

**Utassforgalmunk**

nagymérvű emelkedése elveink helyességét igazolta. Elvünk ocsóna a legjobbat nyújtani! E lap előfizetőinek támogatását hálásan azzal kívánjuk viszonozni, hogy emelkedő kiadásaink dacára

**20%-ot**  
adunk hatóságilag megállapított szoba-  
árainkból

**10%-ot**  
oleső éttermi árainkból (P. 1.50-es menüt kivéve).

**Semmi**  
kiosztás nincsen, mert szemben vagyunk a Keleti pályaudvarral.

**Park Nagyszálló**  
VIII., Baross-tér 10.

**Olcsó kölcsönöket**

földekre és házakra tőkekamat törlesztéses kölcsönöket nagyobb birtokokra és bérházakra gyorsan folyósítat: **GROSZMANN IGNÁC** Debrecen, Piac uca 63. az udvarban. Tel. 9-43.

**Apagyilkosság miatt 12 évi fegyházra ítélték.**

Budapest, márc. 28. Az elmúlt év januárjában id. Skribek János gazdálkodó a fia, ifj. Skribek János anyja közreműködésével meggyilkolta. A nyomozás során bebizonyosodott, hogy az apa alkoholista volt, aki súlyosan hántalmazta családját s így öröklődött meg a fiában a gondolat, hogy elteszi apját láb alól. Felelősség folytán a kir. ítélőtábla ma foglalkozott az ügyrel és ifj. Skribek Jánost 12 évi fegyházra, özv. Skribek Jánosné pedig 4 évi fegyházra ítélté.

**Nyomortanyán halt meg egy volt nábob.**

Egy sikertelen üzlet után megröghanták a hitelezők ez okozta a tönkremenését

London, márc. 28. London egyik külvárosában a legnagyobb nyomorban halt most meg egy Jose Maria de Senna Fernandez nevű ember, aki valamikor dús gazdag volt és nagy szerepet játszott az angol társaséletben.

Tíz évvel ezelőtt még az angol főváros legelőkelőbb negyedében, a Westend egyik luxuriózus palotájában lakott és merész üzleti vállalkozásaival bámulatba ejtette az angol közgazdasági világot. Később társult egy califfi milliomossal, de az új vállalkozás csődbe jutott s ez al-

kalommal Fernandez több, mint 30.000 fontot, vagyis több mint 800.000 pengőt veszített.

Ugyanekkor minden hitelezője megröghanta s ennek az attacknak a vége az lett, hogy Fernandez, a milliomos nábob egy penny nélkül került az utcára. Vagyonának az elvesztése annyira megrendítette lelkileg, is, hogy többé nem tudott munkához látni. Fekről-fokra lejjebb süllyedt, míg végre most a tuberkulózis és az alkohol a legszörnyűbb nyomortanyán vészett vele.

**Debrecen szabad királyi város elsőfoku közigazgatási hatósága.**

**Hirdetmény.**

Debrecen szabad kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága közhírré teszi, hogy a város belterületén az V. állategészségügyi körzetében veszteség újabb esete állapított meg és ennek következtében a 2943-916. F. M. sz. rendelet értelmében az obzárlat három hónapig terjedő időre meghosszabbított. Ezen idő alatt minden kutya köve tartandó az ucaán, vagy uton szájköszörrel ellátva csak pórázon vezethető. Szabadon járó kutyákat a hatóság szűzfogatja és kiirtatja tulajdonosaikat pedig kihágási eljárás során megbünteti.  
Debrecen, 1929. évi március hó 20.  
Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága.  
H. Kiss József, t. tanácsnok.

**NEMÉNYI ADOLF**  
reálisan és diszkrétan házasságot közvetít. Budapest, Baross-tér 17., földszint 7. szám.

**Knotty Kovácsné, Sillye Gabriellának**

a Nagyméltóságú kereskedelmi Miniszter Által 1906-ban engedélyezett szabványi- és varróiskola-ja és női divatterme  
KOSSUTH UCCA 45. SZÁM ALATT.  
Felső iskolát végzett urleányok és urkölygek magántanulás és ipar képe-  
sitésére felvétetnek.

**Husvétii sonkák**  
Egy és fél kg-tól felfelé legelőnyösebben  
**Horváth Gábornál**  
Kossuth uca 13. Telefon 6-78. szereshető be.  
**Friss tejmalac állandóan kapható.**  
Fiákiüzlet: Csapó uca 93.

**Sport.**

**UJABB HALALOS SÉRÜLTJE VAN A FUTBALJÁTEKNAK.**

Budapest, márc. 28. Horváth Lajos körmenői futbalistát egy mérkőzésen véletlenül gyomron rugták s így kórházba kellett szállítani. Horvátot a kórházban megoperálták, de életbenmaradásához kevés a remény.

Felhívás a levettékhez. Felhívom a mezei futó versenyen induló levettékket, hogy ma azaz pénteken délelőtti 11 órakor a DTE pályán tréningen jelenjenek meg. Testnevelési vezetőség.

**Hirdetmény.**

Eladó városi házas telkek.  
A városi Tanács közhírré teszi, hogy a Luther uca 9. 11. 13. és 15. számú, továbbá a Huszár Gál (Kónya uca 5. és 7. számú házastelket nyilvános árverés alapján örök áron eladja.  
Az árverést 1929 április hó 9. napján, délelőtti 9 órakor a Városháza közgyűlési termében tartják meg.  
Az árverési feltételeket a gazdasági és értékesítési ügyosztálynál, Városháza. I. emelet, 26. számú szobában lehet megtekinteni. Debrecen, 1929 évi március hó 18-án.  
Városi Tanács.

**Versenyárgyalási hirdetés.**

Debrecen sz. kir. város Tanácsa a város belterületén 1929. év folyamán foganatosítandó fejkő és terméskő burkolat javításokhoz szükséges kőanyag biztosítására nyilvános zárt ajánlati versenyárgyalást hirdet:  
Szállítandó mintegy:  
1. 10.000 drb. 18x18x14 cm. méretű trachit fejkő.  
2. 645 tonna trachit terméskő burkolati kő.  
Ajánlatok csak a kiadott ajánlati űrlapokon tehetők.  
A kiírási művelet a műszaki ügyosztályban (rendőrségi épület Kossuth uca 20. III. 106. sz. kapható 4 pengő lefizetése ellenében a hivatalos órák alatt.  
Ajánlatok zárt lepecsételt borítékban „Ajánlatok fejkő és terméskő szállítására” felirattal a polgármesteri hivatalban adandók be 1929. évi április hó 10-én d. e. 11 óráig.  
Ajánlatok felbontása ugyanezen napon déli 12 órakor a városháza tanácsstermében.  
Debrecen, 1929 március hó 25.  
Városi Tanács.



**Padiólatkok**  
magas fényű legkiválóbb minőségben, legszebb színekben, nagyon olcsón kapható  
**Stern festéküzletben**  
PIAC UCCA 16. (Bikával szemben)

**Halottszállítást autón eszközöl vidékre is!**  
M. Kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:  
**FEHÉRTÓI DÁNIEL** temetkezési vállalkozó  
Debrecen, Dégenfeld-tér 4. Telefon nappal: 11-85.

## Színház.

### ÜNNEPI ELŐADÁS A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN.

Szombaton este Debrecen színházi közönsége meleg ünneplésben részesíti Kardoss Géza színgazdát a Tüzek az éjszakában utolsó előadása alkalmából. Valamennyi megszállt területről való egyesület küldöttsége, valamint a társadalmi egyesületek az előadás előtt ünnepleni fogják Kardoss Gézát művészi alakításáért. A megszállt területek lakóiból alakult egyesületek üdvözlését R. Kiss István egyetemi tanár, a társadalmi egyesületek üdvözlését Uray Sándor, a többi egyesületek üdvözlését Bodnár Géza bankdirektor, a Csokonai kör üdvözlését Csobán Endre dr. főtitkár, az ifjuság bódolatát dr. Zih Sándor, a színtársulat üdvözlését Remete Géza főrendező fogja tolmácsolni. Előadás után bankett lesz, az Angol Királynő külön éttermében, melyen a színház és irredenta eszme barátait szívesen látja a rendezőség. Jelentkezni lehet Bodnár Géza bankigazgatónál, Általános Forgalmi Bank, Piac ucca, Földes Imre, a Tüzek az éjszakában illusztris szerzője táviratilag jelentette be az előadásról való részvételét.

Ma, Nagypénteken: Nincs előadás.

Holnap, szombaton A) bérleiben utoljára kerül színre a nagyhatású Tüzek az éjszakában című Földes-dráma, mely az eddigi összes előadásokon valóságos frappirozta a lelkes közönség minden rétegét. Évek óta nem került színre a debreceni színházban olyan hazafias darab, mint a Tüzek az éjszakában, melynek előadása, Kardoss Géza grandiózus alakításával az élen jóval túlszárnyalja a budapestit. A holnapi előadás előtt — mint hírlík — különböző nemzeti és társadalmi egyesületek nyíltzinen óhajlik üdvözölni Kardoss Gézát és társulatát a Tüzek az éjszakában színre hozataláért. Jegyeket erre az előadásra tömegesen váltanak.

Tábornok, Zilahy Lajos irodalmi színműve, husvét vasárnapján délután fél 4-kor, mérsékelt árakkal, Kardoss Géza címszereplésével.

Eltörött a hegedűm, Zerkowitz slágeroperettje husvét hétfőjén délután fél 4-kor, mérsékelt árakkal, Kovács Terus, Tihanyi Jutka, Ferenczy Marien, Unger, Tamás, Misoga, Sugár, Fábrián főszereplésével.

Nászéjszaka, a tavalyi színiévad legkacagtatóbb operettje Timár Ila és Antók Ferenc főszereplésével — vasárnap este fél 8-kor rendes helyárakkal. — Szigeti Jenő buliával énekel.

Az utolsó Verebely lány hétfőn este Timár Ila, Tihanyi Jutka, M. Baina Anci felléptével. Rendes helyárak.

Ida regénye, Emőd Tamás—Török Rezső bűbajos vígjátéka, mely a népszerű Gárdonyi-regényből készült, április 2-án kerül bemutatásra a Csokonai színházban, Thuróczy pompás rendezésében. A budapesti Magyar Színház ezidei slágere az Ida regénye, melynek címszereplője a nagyon tehetséges Felekly Klári. Partnere: Lázár Tihamér, akit a jövő idényre a Magyar Színház már tagjai sorába szerződtetett. Kétféle alakításokat mutatnak be: László Gyula mint Ó Péter, továbbá Halasiné a gazdaasszony ragyogó kreálója és Halasi Mariska, mint süket-néma cselédleány. Kívülük azonban nagyon sok pompás figura van a darabban, első sorban a Bogár könyvelőt alakító Tamás, továbbá egy cigány mulatságos alakítójaként Misoga, Vajai Magdolna, Szentgyörgyi Mária, Sugár Mihály és Szigeti Jenő is hálás feladatok előtt állnak. Minden remény megvan rá, hogy az Ida regénye, a prózai együttes újabb kiváló produkciója tartósan maradjon repertoiron, mint a színház szezonvégi kasszadarabja.

Opert-röprizek: Tavasz (Strauss) és Dollárkirálynő (Fall). Mindkét operett Remete kiváló rendezésében.

Halász László zongoraművész egyet-hangversenye április 11. este, zeneiskolában. Jegyek Méliusznál. Zeneköri tagoknak kedvezmény.

**GYUKITS KALAP**  
EXTRA FEKETÉNÉL  
23 pengő

### MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Nagypénteken és szombaton a mozgó-színházak nem tartanak előadást.

Husvétői műsorok:

### Vígyszínház.

Vasárnaptól Vasárnaptól  
Ludwig Wolff világsikerű regénye!  
Főszerepben a tüneményes szépségű  
Greta Garbo és Conrad Nagel.  
**SZENVEDÉLY.**  
(MISTERIOS LADY)

Egy veszedelmes asszony regénye 10 felvonásban.  
Kísérők: Minden ut az alagutba vezet,  
A finom kis család, bohózatok.

### Apollo.

Csak felnőtteknek!  
A filmművészet legszebb alkotása!  
W. Tourjanszky világhírű rendezése!  
Főszerepben: Adalbert Schlettow, Lillian Hall Davis, Rudolph Klein Rogge.  
**VOLGA... VOLGA.**  
I. rész: Kozákok a Volgán.  
II. rész: Napkelet leánya.  
Filmpozs 14 fejezetben.

### Uránia.

Vasárnap—hétfő Vasárnap—hétfő  
Kalandos filmatrakció!  
Három rész egy előadásban!  
Főszerepben: Jack Hoxie a szélvészlovas,  
Joe Boromo az óriás, Ranger a csodakutya, Sátán a eszdaló.  
**A KABIROK KINCSE.**

Egy vakmerő cowboy kalandjai 16 felvonásban.  
I. rész: A titokzatos farm. II. rész: A Barlang titka. Kísérők: Az elveszett anyajegy, bohózat.

Előadások kezdete vasárnap és ünnepnapon 4, 6 és 8 órakor, hétköznap 6 és 8 órakor. Szombaton 11—1 óráig jegyelővétel.

### METEOR-ban

vasárnap (husvét napján):

### Senorita.

Világatrakció 9 felvonásban. Bebe Daniels és James Hall főszereplésével. — És a fényes kísérő műsor.  
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Hétfőn, husvét második napján:

### A fekete sejk.

Keleti történet 10 felvonásban. Evelyn Brent és Noah Berryvel és a fényes kísérő műsor. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor

### Rádió.

PÉNTEKI MŰSOR

9. Református istentisztelet a Kálvintéri templomból. Prédikál: Ravasz László dr. püspök.

10.15: Hírek.  
11: Evangélikus istentisztelet a Bécsi kapu-téri templomból. Prédikál: Varsányi Mátyás dr. evang. lelkész. Enekszámok az új dunántúli énekeskönyv szerint 202. és 331. A Budai Luther Szövetség vegyeskara énekel. 18: Husvét Passio. (Jézus kinszenvedése és halála.) Alberto Colantuoni eredeti olasz szcenáriuma nyomán 2 részben, 10 képben, elő- és utójátékkal. Kísérőzenéje don Lorenzo Perosi, a Vatikán karnagya és más liturgikus mesterek nyomán. Rendezi: Odrý Árpád, a Nemzeti Színház örökös tagja, a Studio főrendezője. Vezényel: Polgár Tibor karnagy.

BÉCS 18.30-ig nagypénteki ünnep miatt nincs leadás. 18.30: Friedrich v. Spee „Das trauegespräch Christi am Kreuze”, passiójáték. 19.20: Franz Schubert: „Stabat Mater”, oratórium. Utána Beethoven „Gyászinduló”. (Adagio assai.) 2. Satz aus der III. Symphonie (Eroica), op. 55. Es-dúr. 20.05: J. Haydn „Az üdvözítő hét szava a keresztfán”, vonósnégyes.

**Gondolt-e már arra ?**

hogyan milyen ruhát vagy felöltőt vásárol a tavaszra saját részére, vagy családjának. Megmenekülhet a ruha vásárlás gondjaitól, ha nem sajnálja a fáradságát és felkeresi a

**Hajdusági**

férfiruha áruházat, hol jó izléséhez és kevés pénzéhez már kifogástalan

jó szabású gyapjuszövetből

elkészített ruhát olcsón vásárolhat.

„Hajdusági” Ruházlet  
Piac ucca 67. szám.

(A Vármegyeházával szemben.)

KASSA, 11.30: Gánczy Gábor ref. lelkész nagypénteki magyar prédikációja. 12.15: Hangverseny. 17.10: Gramofonzene. 19: Időjelzés. 19.15: Palotai Beriska előadása: Tévedések a nő körül. 20.10: Hangverseny.

MILANO, 11.15: Gramofonzene. 12.30: Rádió-kvartett. 16.30: Jazz band. 17.20: Gyermekkarének. 20.30: Egyházi énekek. MUNCHEN, 10: Evangélikus reggelt ajtatósság. Szentbeszéd.

NAPOLY 16.50: Csevegés férfiak részére. 17: Egyházi zene. 20.40: Dopolavoro-közlemények. 21.02: Egyházi dalok.

POZSONY, 15.40: Magyar és német híradó. 16.30: Délutáni hangverseny.

PRAGA, 16.30: Kamarazene. 19.05: Hugo von Hoffmannsthal „Az ember és a halál” című passiójátéka. 20: Egyházi zene. 21.30: Balladák.

ROMA, 13: Rádió-trió. 17.30: Szórakoztató zene. 20.45: Egyházi zene.

SZOMBATI MŰSOR

9.15: A Tomesváry—Kerpely—Polgár trió hangversenye.

9.30: Hírek.

9.45: A hangverseny folytatása.

12: Déli harangzó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05: A m. kir. 1. honvédelmi logevezető zenekarának hangversenye.

12.25: Hírek.

12.35: A hangverseny folytatása.

13: Időjelzés, időjárás.

14.30: Hírek, élelmiszerárak.

16.10: Meister Ferenc előadása: Husvétői szokások.

16.45: Időjárás és hírek.

18.45: A regysombat-est áhítata.

19.30: Husvét hangverseny: Közreműködik: a m. kir. Operaház tagjából alakult zenekar és a Palestrina-kórus. Vezényel Berg Ottó karnagy. 1. Wagner: Parsifal, előjáték. 2. Liszt: Ave Verum, (Palestrina-kórus.) 3. Wagner: „Parsifal”, Parsifal nagypénteki varázsa. 4. Scarlatti: Exultate. (Palestrina-kórus.) 5. Wagner: Tannhäuser, megnyit. 6. Sztójánovits: Regina Coeli. (Palestrina-kórus.)

21.15: Időjelzés, hírek. Utána: Petis Jenő és cigányzenekarának hangversenye a Britannia nagyszállóból. E hangverseny snmetjében időjárásjelentés.

BÉCS 11: Délelőtti zene. 16: Délutáni hangverseny. 20.05: Max Melt: „Das Schützengespel” színművének előadása. Utána esti hangverseny.

KASSA, 12.15: Szalonzenekari hangverseny. 19.10: V. Skoch „Von allen am traurigsten” című színművének előadása. 19.50: Előadás Gustav Rooból. 20.10: Hangverseny Roob G. műveiből.

MILANO, 11.15: Gramofonzene. 12.30: Rádió-kvartett. 16.30: Szórakoztató zene. 17.20: Gyermekkarének. 20.30: R. Zandonai „Giuliano” című operájának közvetítése.

MUNCHEN, 15: Husvét harangzó. 16.30: Egyházi énekek. 19.30: Tarkast. Utána: Szórakoztató zene.

NAPOLY, 17: Quartuli kisasszony hangversenye zenekari kísérettel. 20.45: Egy opera közvetítése a San Carlo színházból.

POZSONY, 16.30: Hangverseny. 21: J. Zeyer „El Cristo da la Lar” című legendájának közvetítése Prágából. — 22.25: Cigányzene.

ROMA, 13: Rádió-trió. 17.30: Szórakoztató zene. 20.45: G. Verdi „Falstaff” című operájának közvetítése.

### Tőzsde.

A pengő: 90.60.

Zürichi zárlat: Páris 2031, London 2522 háromnegyed, Newyork 51.980, Brüsszel 7218, Milánó 2721 fél, Madrid 7855, Amszterdam 20.830, Berlin 12.330, Bécs 7305, Szófia 375 fél, Prága 1539 fél, Varsó 5830, Budapest 90.60. Belgrád 912 háromnegyed, Bukarest 309.

Termévtőzsde: Buza tiszavidéki 26.10—26.20, felsőtiszai 25.85—25.95. fehérmegyei, bácskai és dunántúli 25.65—25.80, pestvidéki 25.65—25.80. Rozs 23.10—23.20, árpa 26.25—26.50, sörárpa felvidéki 28.00—28.75, köles 28.00—29.00 zab 25.85—26.25, tengeri tiszta 29.30—29.50, korpa 19.00—29.25.

### Soffőr

vizsgára szakszerűen műhelyi gyakorlattal csak KISS gépműhelye és soffőrlakóhája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel. Erzsébet ucca 20. szám.

# CSARNOK

## Beteljesült vágyak.

— Török elbeszélés. —

Egy báram-ünnepen volt, hogy Sabitot a dadájával együtt elküldték a nagypapához. Amikor már elkészültek onnan, az effendi így szólt:

— Maradj még egy kicsit Ferhánda! ... Elérkezett a jutalmad ideje... Az íróasztalához ült, megpróbálta a tollát, aztán elvett egy iv papírost és nagyon lassan írni kezdett. Műtán elkészült, gondosan elolvasta az egészet még egyszer, előszedte a pecsétjét és óvatosan a sorok alá nyomta. Aztán oda nyújtotta a mellette álló fiúcskáknak és így szólt:

— Fogd ezt Sabit! Add oda a dadynek és mondd meg neki, hogy most már nyugalomba vonulhat végre...

Mind e pillanatig Ferhánda nem értette meg, miről is van tulajdonképpen szó. Most aztán hirtelen világosság támadt benne... Ez az írás a szabadságát jelentette! Oly hirtelen, oly váratlanul jött, hogy majd hogy el nem ájult. Csak annyi ereje volt még, hogy letérdeljen és megcsókolja a gazdája lábát...

Ami olyan sok hosszú esztendeje remélt, végre bekövetkezett! Szabad és végre, — végre férjhez mehet ő is! Végre szépre, szőkére változtathatja azokat a fekete makacs tincseket, melyek régen inkább őszek voltak már, semmint feketék!

A Hesna férje még növelte a Ferhánda boldogságát, amikor megvereggette a vállát és így szólt:

— Ej, Ferhánda dady... férjhez én foglak menni, az az én gondom lesz. Csak legyen rá gondod, hogy Sabit hamar megnőjön és iskolába kerüljön...

Mintha ezzel a papírossal friss áramlat került volna életkedvének lassan kiárvó tüzebe... Feléledt. Drága kincs gyanánt őrizte az írást, elrejtette a holmija közé a ládába, hogy aztán újra elővegye és ajátatosan megcsókolja. Mindennap oda állt a tükör elé és nézte a haját: egy, kettő, három... oh, már meg sem számílhatta ezeket a fehér szájakat, de hát se baj, hiszen ugy is festeni fogja...

Amikor Sabit kezdett iskolába járni, két nagy csapás sújtott le a családra. Az effendi meg a felesége rövid időközben meghalt. Ez a két haláleset esztendőkre kitolta Ferhánda reményeinek beteljesülését. Ez már tulságosan sok volt neki; még jobban összeesett és elvesztette rá nézve az értéket minden, még az oly féltve őrzött kincse is. Gyűlölte ezt a világot, mely neki akarta megadni azt, amit másoknak megadott... Már nem épített légvárakat szegényke; a szive el volt telve mélyes keserőséggel. És ez a keserőség nem fiatalította meg, sem szebbé nem tette. Amily mértékben nőtt és tanult Sabit-bey, ugy lett kisebb és mind öregb és a haja már nem volt szürkés, hanem fehér.

Egyszer reggel Hesna hanim nevetve jött ki a szobájából és hangosan kiabálta: „Dady, dady!”

Most már az urnó is így szólította Ferhánda... Amikor Ferhánda a szobába lépett, Hesna is, a férje is nevetett. Végre az előbbi így szólt:

— Hallod-e, dady, feleségül akarnak venni...

Ferhánda csodálkozva nézett; képtelen volt elhinni azt, amit hallott.

— Dtdy, nem hiszed?! Nézd, most mondta nekem a bey... A Sabit lalája (amolyan nevelőféle) el akar venni...

Ferhánda nem felelt. Szó nélkül kiment. Amikor künn volt, be hallatszott a dörmögése:

— Csak az kéle! A lalához még nagyon ráérsz feleségül menni...

Igy hát a lala nem kellett neki. Am jó, minden közvetítőnek hírül adták, hogy Ferhánda eladó és még a szomszédokat is belvonták a dologba. Elérkezett az az idő, hogy az ő kedvéért jöttek leányzóba. Csak ne teltek volna a hetek s a hónapok olyan hamar; csak ne fehéritették volna meg egészen a haját! Már hófehér volt és Ferhánda még egyre várt!

Egyszer Hesna hanim így szólthozta: — Dady, tudod-e hova megyünk ma? Leányt nézni Sabitnak...

Ferhánda szólni sem tudott. Hogyan, hát Sabit bey már annyira van, hogy meg akarják házasítani?! Egyre tűnőbb: Sabit már huszonkét esztendő és csak négy évre született... Amikor Hesna hanim férjhez ment, éppen betöltötte a huszadik esztendőt. Ő maga pedig két évvel idősebb az urnójénél, tehát?... Nem jutott a számadása végére, csak azt látta, hogy sok, nagyon sok a szám és a szive összeszorult...

Csodálatos, hogy még volt hozzá ereje, de a Sabit lakodalman mindenféle ő segédkezett. Akárhol mutatkozott a tolongásban, suttogó megjegyzéseket hallott: „Nézzétek, ez a fiatal vőlegény dtadyja... Ezen az éjszakán bevonult a szobájába, magára zárta az ajtót és elővette ládájából az elszárgult, gyűrött papírost... mindazzal a szenvedéllyel, amit a kora meghagyott még neki, rávetette magát és sirt... sirt keservesen...

Teltek az évek és nyom nélkül nem mult el egy sem... Ekkor a fiatal házask egy este beszólitották Ferhánda és mindenféle hízkeléssel, gyöngédséggel tudtára adták, hogy lala még most is feleségül akarja venni. Őket kéri egyre, legyenek segítségére abban, hogy élete utolsó napjait békén, egy jó feleség oldala mellett tölthesse el... Mind a ketten kézen fogták Ferhánda, megcsókolták hervadt orcáját, megsmogatták hófehér haját...

Milyen jó is lesz! Nem éresztenék el őket azután se innen, itt fognak maradni és majd fölnevelik a kis dedunokát...

A fiatal asszony, erre a kis jövevényre gondolva, Ferhánda már mosolyogva: Ferhánda bádsenak (öreg dajka) szólította... Igen, ha Ferhánda most férjhez megy, „bádsev” lép elő...

Minden ellenkezés mellett is Ferhánda a háziak kérésére föl kellett cicomáznia magát. Elérkezett a nagy nap, menyasszony volt... De a haját nem festhette meg, nem is kaarta megfesteni, mert hiszen már nem volt fekete... (Vége.)

## Vásárok jegyzéke.

Március 30-án: Felsőseged (sertés-vásár nincs), Gyömrő, Kocsola. Kirakodóvásár: Cibakháza.

Április 1-én. Abádszalók, Kaposméro (sertésvásár nincs), Miskolc, Pilis, Rétság, szob, Tevel, Zsombok.

Április 2-án. Adony, Balatonlelle (sertésvásár nincs), Barcs, Beled, Csurgó, Erdőtelek, Hajós, Hédevár, Jászládány, Kisláng, Köveskál, Moson, Mozsóg (sertésvásár nincs), Nagyberki, — Nagykanizsa (sertésvásár nincs), Nagy szakács (sertésvásár nincs), Nádudvar, Nemeshegy (sertésvásár nincs), Öskü, Pécs, Püspökhatvan, Sárbogárd, Szabad szállás, Vásárosnamény, Villány, Zalalövő (sertésvásár nincs). Kirakodóvásár Tata.

Április 3-án. Dióviszló, Dombóvár, Gacsály, Ivánegerszeg (sertésvásár nincs), Mány, Miskolc. Ló- és marhavásár: Jánosháza. Kirakodóvásár: Tatát.

Április 4-én. Alsóság, Császár (sertésvásár nincs), Dég, Erdőcsokonya, Keszthely, Onód, Pacsa, Putnok, Tállya. Állatvásár: Cellőmők, Kiskomárom. — Kirakodóvásár: Nagycenk.

Tekintse meg  
**Márton Gyula és Fia**  
Simonffy u. 1. alatti  
kirakatait!

# Apró hirdetések

## LEVELEZÉS

„Hivatalnok”. Szeretném ha szeretnének, Iparos, Az élet komoly, Állandó, Földbirtokos, Jó munkaező, — Fajbaromfi, Béla, Elővátor, Merkur, Ritka alkalom jellegre levél van a Hajdúföldnél.

Auto. Harmincegy és eljén nem találkozhatunk. — Követező napok bármelyikén igen. Közölje velem, mit határozott. Gyötör türelmetlenség-gel várom. 5413-b

Házassulandók. férjhezmenendők forduljanak bizalommal Ügy-nökséghez, Batthyány 13 szám, az udvarban. Állandóan több jó parti előjegyezve férfiak és nők részére. 5430-c

## Ajánlat.

Kiadó két szoba, előszoba és mellékhelyiségekből álló lakás május 1-re. Hatvan u. 46., keresztépület Dr. Levelce. 2186

Kiadó május 1-re öt szobás udvari lakás. Vár u. 8. 2189

Különbejáratu butorozott szoba előszobával, szép kertesházban, esetleg konyhakeret kiadó. Széchenyi ut végén. Huszár ucca 13. 2184

Sajáttermésű fajborok Vegyes bor literenként 90 fill. Ó rizlin 1.20 fill., Edes rizling 1.20 fill. Méliusztér 3. sz. alatt. 2180

Bor, sajáttermésű, jó minőségű, 6 l P 10, új 80 fillért kapható Enczel Sándornál, Gönczy u. 3. szám. 5436-d

Kiadó egy uccai, egy udvari szobából, mellékhelyiségekből álló lakás május egyre. Maróthy György ucca 21. Közel a piac-hoz, csendes udvar. — Megtekinthető déli órákban. 2195

Törvényszéknél három szobás, egy szobás lakások májusra kiadók. Verbóczy ucca 8. 2194

Husvét első napján estétől reggelig tartó táncmulatság lesz a „Gazdauram” — csárdában. Hosszupályi kövesutnál. 2167

Szenzáció husvétii illatszer kirakatainkat saját érdekében nézze meg. Földes illatszerár, Vigmozgó bejárát. 612

Legolcsóbb és legjobb női kalapok már 8 pengőtől kapható Schimmer Mórnánál, Piac ucca 2. Nagytomplommal szemben. 5318-c

Üzlethelyiség bentés, vagy fűszerüzletnek lakással azonnalra kiadó. Kishegyesi ut 17. 5453-a

20 fillér 1 drb. vajazott, körözött, lipitói turós, 30 fillér sonkás, vajás zsemle, 30 fillér forró tormás virsli, sonka, felágottak, sajtok, csemegék frissen. Nagy Endrénél. Miklós u. 29. 656

Legolcsóbb tüzelő anyag szagtalan kő- és szalakmentes Berentai szén, mely a bor sodi szenek között legjobb, házi tüzelésre. — Kapható Gabányi Sándor utóda cégnél, hához szállítva is. Csapó ucca 28. szám. Telefon: 449.

Azonnalra kiadó egy uccai szoba, konyha, speiz, villany, jövüü kut, Csokonai u. 44. szám. 148

Saját készítésű tiszta sertés-husból készült, téli szalámi, legolcsóbb napi árban beszerezhető. Bakfalvy András, Péterfia ucca 54. 1755

Hordós káposzta, vizes ugorka kapható. Simonffy ucca 5. és Csapó u. 19. Kornhaus. 5249-c

Műhely és raktárhelyiségek azonnal kiadók. Rákóczi ucca 12. 2086

Buzakenyérliszt 28 fillér, állandóan friss tengeriliszt, fűszerárak legolcsóbban Horvát — lisztraktárában, Degenfeld-tér 1. Sas ucca sarkán. 5374-c

Börkesztyüket javít, tisztít és mos szak szerűen Kossuth ucca 58. keresztépület. 584

Üzlethelyiség Csapó ucca 56 sz. alatt kiadó. Értekezni: dr. Miklós, Hunyadi u. 10. 540:c

Hónapos szobák kiadók. Érdeklődni: Royal-szálló irodájában. 5289-c

Szálloda, vendéglő, kávéház panzióknak kiadó. Hajdusoboszlói gyógyfürdő előtt Értekezhetni Rákóczi ut 5. Hajdusoboszlón. 563

Sajáttermésű sestakerti bor literenként 90 fillért kapható. — Pénteknél, Kigyó u. 43. 2177

Paplant (varni hához megyek. Cimet „Paplant” jellegre a Debreceni Ujság kiadóhivatalába kérem. 1992

Kiadó különbejáratu uccai butorozott szoba. Arany János ucca 36. 5448-d

Különbejáratu uccai butorozott szoba elsejére kiadó. Csokonai u. 10. 5450-a

Hentesüzlet berendezéssel kiadó. Homok u. 28. 5451-a

Kerékpárok elavása és szakzerű javítása Nagy műszerész-nél, Simonffy ucca 16. Telefon 663. 317

Egy szoba kiadó elsejére. — Pesti ucca 17. sz. 2199

Sáraz pince raktárnak, bornak azonnal kiadó. Szentanna 29. 2201

Bor, kitünő zamata, 5 liter vételnél 64 fillér, literen ként kihordásra —.08. Dénesnél, Cegéi ucca 22. 5455-b

Eladó egy hold gyümölcsös kitünő lakással, esetleg városival eserebb, ráfizetéssel. Van lucerna, széna is. Boldogkert, — Borsovay 15. 5458-b

Kvartély kapható külön szobában Simonffy u. 42., utolsó előtti ajtó. 5462-a

Salétrom u. 18. 1-6 m. üzlethelyiség azonnal kiadó. 2208

Kiadó április 1-re Árnád-tér és Homok ucca sarkán egész ház üzlethelyiség és lakással. Értekezhetni a délutáni órákban. Kemény ügyvédi iroda, Piac ucca 34. 3309

Naponta frissen főtt burgonyahulladék kapható. Péterfia ucca 8. szám, a zuzóban. 4554-d

—Kiadó szépen butorozott szoba Piac 58., II. lépcső, I. em. 18. 5445-a

Fizetek kilogramonként kovácsvasért 4 1/2 fillért, esont-ért 7 fillért, azok kovácsnak hazánvatat 8 fillértől, sinvasgrendát, szijtárasát, transmissiót legolcsóbb árakon. Ócska vasüzlet, kisállomás meggett. Telefon 6-28. 5446-d

Műhelynek, vagy lakásnak kétszer egy-egy szoba Csapó ucca 41. sz. alatt kiadó. Értekezhetni: Szent Anna 7., tulajdonossal. 5233-b

Béautó, kényelmes, üzembiztos, olcsón megrendelhető. Balázs, Piac 89. Telefon 143. szám. 5297-c

Hentesüzletnek helyiség azonnal kiadó. Klór, Gyár u. 4. Telefon 6-30. 53081c

Fodor Lili kalapszalonzában, Piac u. 58., legszebb modellek 12 pengőtől. 5336-c

Bámulatos hatású arcserpítő szer a Fáy-crém.  
Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást.  
Egy tévely ára . . . . . 1 pengő.  
Mozzávaló Fáy-szappan szintén 1 P.  
Kapható:  
Arany Egyszarvu gyógyszerárában, DEBRECEN, (SZINHÁZ MELLETT.)

**TELEFONOK.**  
villany, jelzőberendezések, vilanymotorok beszerzése, javítása, szerelése 30 év óta a legmegbízhatóbban Széchenyi u. 55. Földvári.

**Paic ucca**  
56. szám alatt műhely és kerthelyiség kiadó. Értekezés Csáthyánál, Deák Ferenc ucca 9.

**Divatkalapok**  
8 pengőtől, ingek 6 pengőtől és gyönyörű nyakendő ujdonságok 1 p. 50-tól. Arany Bika divatház, főbejárat mellett. 5412-d

**Kiadó**  
május elsejétől két uccai szoba, Piac 38., első emelet, Bechert. 5434-a

**Husvételi**  
olesó borárak: vámospércsi rizling — 80, létai 1.—, badacsonyi rizling 1.140, tokaji muskotály 1.60, homoki fajborok, 6.120, édes csemegbor 2.80. Kigyó ucca 12. sz. volt Maday-féle vendéglő. 5435-d

**2 uccai**  
szobás lakás Ajtó uccán kiadó. Értekezni Miklós ucca 7. 2204

**Két**  
tágas szoba irodának, műhelynek, — esetleg pincekonyhával lakásnak azonnal kiadó. — Szentanna 29. 2200

**Szépen**  
butorozott uccai szoba kiadó. Csapó 55. 2198

**Borotválás**  
20 f., hajvágás 30 f., fazonra 40 f. Bubi és baby hajvágás 40 f. Elsőrendű munkaerő. Miklós ucca 53. Toma. 2202

**Kóser borok**  
kezeléséhez munkások felvételnek. Reimann, Széchenyi ucca 22. sz. 5422-b

**A Piac ucca**  
legforgalmasabb részén egy különbejáratú csinosan butorozott szoba elsejére kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 5415-a

**Egy**  
udvarra nyíló nagy szoba külön konyhával április elsejére kiadó. — Nyomatató ucca 2. sz. 5416-a

**Poloskairást**  
ciángázzal és szabadalmazott szerrel felelősséggel vállalom. Poloskaszer és pakányszer kapható. 8-41. telefont tessék hívni. Kossuth ucca 47. Nánássy. 5389-c

**A Jóna-féle**  
és a Leiningen, valamint Szávay uccakra néző szülő ingatlan házhelyekre felosztott, melyek előnyös áron részletfizetés mellett értékesíttetnek. Érteklődők forduljanak az ügyben megbízott Gazdasági Takarékpénztár rthoz. Debrecen, Király u. 2. sz. 557

**Szabóműhelyemet**  
áthelyeztem Piac u. 77. alá, udvar, félemelet — jobbra. Elsőrendű munkával készítek öltönyöket, felöltőket, olesó árakért. Tisztítást, vasalást elfogadok. Szónyi, uriszabó. 545

**Uccai**  
különbejáratú butorozott szoba kiadó, esetleg irodának is. Arany János ucca 21.

**Szülő**  
a város alatt épülettel bérbé vagy részre kiadó Miklós ucca 13. szám. 5438-c

**Meszet**  
hőfehéret és mindenféle építési anyagokat — FAKSZ utalványokra is kedvező feltételek mellett nagyban és kicsinyben szállítok. Mészület, Csapó uca 98. Telefon: 4.41. 5437-d

**Püspöki palotában**  
csinosan butorozott szoba, esetleg fűrdőszoba használatra április 1-re kiadó. Érteklődni Tóth csemegüzletben, püspöki palota. 7634-c

**Tavaszi**  
börkesztyüket legolcsóbban szerezheti be kesztyűüzem Kossuth ucca 58. keresztpület. 585

**Tennis**  
rakettek hurozása, javítása szakszerűen Ianczer hangszerkészítőnél, Batthyány u. 6. 5853-c

**Uccai**  
három szoba kiadó irodának, rendelőknek vagy lakásnak. Varga u. 9. különbejáratú uccai butorozott szoba, előszobával, esetleg ellátással. Rákóczi ucca 24-b. 2146

**Nagy husvétii vásár**  
az Ingóságközvetítőben Ne is gondolkozzék, hanem ha husvétra bármint is vásárolni akar, jöjjen el az Ingóságközvetítőbe. Mindenféle ajándéktárgyak, gyönyörű kanadéláberek, faszillárok, antik butók, nagyon szép ebédlők, magános butorok, szekrények, ágyak, konyhakendők, hangverseny-cimbalmok, hegedűk, vázák és mindenféle ingóságok a legjutányosabb alkalmi áron kaphatók az Ingóságközvetítőnél. 2644

**Szombaton**  
kalács sütés lesz egész nap, Bihari telep, Onosai u. 17. Lakatos Lajos. 2165

**Uccai**  
bejáratú pincehelyiség műhely, raktár céljára Csapó u. 56 sz. alatt kiadó. Értekezni dr. Miklós, Hunyadi u. 10. 5402-c

**Fajborok**  
sajáttermésű, édes, magas foku ó és új literenként is a legolcsóbb napl áron. Arany János ucca 30. Blazsek. 552

**Börkesztyük**  
kizárólag sajátgyártmányuk legolcsóbb árban szerezhetőek be. Női glasse kesztyű párja P 7.— Női nappa kesztyű párja P 8.— Női nappa csattos kesztyű párja P 9.— Női mosó kesztyű párja P 8.— Női divatkesztyű párja P 8,50-tól 10-ig Női valódi özbőr párja P 10,50

**Férfi glasse kesztyű párja P 8.— Férfi nappa kesztyű párja P 9.— Férfi nappa csattos kesztyű párja P 10.— Férfi mosóbőr kesztyű párja P 10.— Férfi valódi szarvasbőr kesztyű párja P 12.—**

**Autó, hajtó és lovagló kesztyüket mérték után vállalom, Kossuth ucca 58., keresztpület. 487**

**NIKKELEZ,**  
ezüstöz, modern csillárokat gyárt — minden színre galvanizál a legolcsóbb árban Földvári, Széchenyi ucca 55. sz.

**Kiadó**  
vilamos megálló mellett 1 szobás lakás előszoba, zárt verandás, azonnal beköltözhető. Értekezni Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 2188

**Kölcsönök**  
folyósít házakra földesre. Betétekre magas kamatot ad. — Gazdák Bankja, Kossuth és Batthyányi ucca sarok. 2193

**Kiadó**  
egy hold körülkerített konyhakertészeti jó föld azonnal beköltözhető 2 szobás jó lakással a Vágóhid mellett, Bihari telepen, villamos megállóhoz közel. Értekezni Gazdák Bankja Kossuth ucca. 2191

**Házépítéshez**  
kölcsönöket legelőnyösebben folyósítunk. Debreceni Bankház, Miklós ucca 7. 1861

**Házikoszt**  
elsőrendű, izletes, három fogásos ebéd 0,90, négyfogásos 1,20 fillér. Abonensek elfogadtnak. — Ujháziné, Varga ucca 1566

**Törlésztéses**  
és váltókölcson, föld és házingatlanokra, építkezésekre legolcsóbban folyósít Bleuer Imre, — Bankháza, Piac u. 77. Kapubejáratú szem. Károly Ferenc

**József ut 6. sz. alatt**  
250-300 négyszögöles udvar, 16 m. hosszú 5 méter széles fedett raktár helyiség 2 lóra való istálló, fátelnek, vagy más anyagraktárnak kiadó. Értekezni lehet Paczelt Jánosnál. 2023

**25 év óta**  
fennálló vízvezeték — csatornázás, szivattyúk szerelési vállalom — Pásztor Károly szakértő szerelő vezetésével. Uj vezetéket fektet. Fűrdőszobák és mosdók rendezését, udvari csököttakat, szivattyúkat felszerelését és javítását felelősség mellett olcsón vállalom. Költségtalánlatot díjtalanul adok. Öv Emerich Vilmosné — Arany János ucca 14. Telefon 10-12. 41

**Kereslet.**

**Fejéshez**  
is értő, mindenre főzőnő keresünk. Cim Szt. Anna u. 53. 2196

**Keresek**  
egy 80-160-as ki-be nyíló ablakot Zsurzsa, Árpád-tér 39. 565

**Feles.**  
kertészt keresek. Széchenyi ut 29. 2117

**Házmasternek**  
fiatal házaspár azonnal felvétetik. Varga ucca 7 2207

**Mindenes**  
főzőnő hosszú bizonyítványokkal felvétetik. — Miklós ucca 42. 5447-a

**Ügyes,**  
megbízható kifizető felvesz Hazai Lektorgyár, Szálkai ucca 5. 5457-a

**PAP-LAN**  
varrodámban készülnek a legmodernebb paplanok, hozott vagy duraktáramban választott anyagból. Kész paplanok legolcsóbban rőfös-rövid-áru üzletben szerezhetők be. Üzletem Burgundia u. 1. Varroda Kossuth ucca 11. szám

**Gyermek**  
mellé mindenek árva leányt keresek május 1-re. Eötvös ucca 85. sz. keresztpület. 5431-d

**Intelligente**  
Witne wunscht in Korrespondenz Zu treten mit absolut intelligenter Herrn. Chifre Una Cum Uno. Blatt Független Ujság. 5433-b

**Perfekt**  
keresztény vallású könyvelő keresetetik. Cim a kiadóban. 5440-c

**Alkalmi**  
vételhez társat keresek, 1000 pengővel magas jutalék mellett. Értékes ebédlő és háló eladó. Bővebbet Széchenyi ucca 6. Kleinnál. 5443-a

**Asztalos**  
tanuló felvétetik Bálint ucca ucca ucca 13. szám. 5442-a

**Mindenes**  
főzőnő felveszek. Brück Thaly Kálmán ucca 12. 5350-c

**Perfekt**  
szakácsnőt, ki hosszú bizonyítványokkal rendelkezik, felveszek. Cim a kiadóban. 5397-a

**Férfi raglán,**  
fekete átmeneti kabát, középszerű alakra, cipők, kalapok eladók. Arany János ucca 63. 5441-c

**Szivattyus kut**  
jó állapotban eladó. Miklós ucca 13. sz. 5439-c

**Elepen**  
20 hold prima szántóföld eladó. Értekezni naponta d. u. 1-2 óra között. Kossuth ucca 16. uccai lakás. 631

**Eladó**  
Ondódon Kádár dülő elején 10 holdas tanyásbirtok, Szovátón 80 holdas, melyben 7 hold szőlő, 1 hold gyümölcsös és kitért gazdasági épület van, esetleg elcserelemnek is alkalmas. Értekezni naponta d. u. 1-2 óra között. Kossuth ucca 16. uccai lakás. 631

**Eladó**  
Ondódon Kádár dülő elején 10 holdas tanyásbirtok, Szovátón 80 holdas, melyben 7 hold szőlő, 1 hold gyümölcsös és kitért gazdasági épület van, esetleg elcserelemnek is alkalmas. Értekezni naponta d. u. 1-2 óra között. Kossuth ucca 16. uccai lakás. 631

**Eladó**  
300 négyszögöl házhely, igen nagy forgalom helyen. Cegléd ucca 9. 5371-b

**Fényképező**  
gép 6X9-es roll filmes börtáskával és képkidolgozáshoz teljes felszereléssel, jutányos áron eladó. Percec ucca 18. sz. keresztpület. 1998

**Eladó**  
elköltözés miatt kis szalngarnitúra, márványlapos mosdó, konyhabutorok, függönyök, képek képeretkek. Timár 50. 647

**MÁGNESGYUJTÓKAT**  
jótállással javít, delejez hétélegkörös lokomobil. Földvári I. elektrotechnikai gyár, Széchenyi ucca 55. — Akkumulátorokat tölt, javít.

**Eladó**  
Magyargazdasági dobozós cséplő traktorhoz hétélegkörös lokomobil. Vargakert, K. Tóth 10. Szabó. 2185

**Diófa uccán**  
2 szoba, fűrdőszobás uccai lakásból álló ház eladó. Értekezni Sas u. 4. I. 5. 2205

**Eladó**  
hagyatéki ingatlanok. Ondód Fáy dülő 5 hold föld, Köntsökertben nyaraló és szőlő. Értekezni a Kölcsonös Segélyező-pületében, — ügyvédi iroda 1. emelet 5. sz. 2206

**Eladó**  
bontásból kikerült ajtó, ablak, tetőcserép és 2 lóra való igasszerszám. Arany János u. 33. 5-5 Mercedes

**Mercedes**  
autó 6 személyes, igen erős, kifogástalan állapotban eladó. Megtekint hető Király ucca 9. csütörtök délig. 5418-a

**Eladó ház**  
Hajdubagason a közsg legforgalmasabb központján, a fő uccában uccai frontra épült szatócs vagy italmérésre átalakítható 15 méteres épület 400 négyszögöl udvar s egyéb épületekkel, 4.500 pengőért értékelni lehet a tulajdonossal Faragó Sándorral, Hajdubagos. 5397-a

**Férfi raglán,**  
fekete átmeneti kabát, középszerű alakra, cipők, kalapok eladók. Arany János ucca 63. 5441-c

**Szivattyus kut**  
jó állapotban eladó. Miklós ucca 13. sz. 5439-c

**Elepen**  
20 hold prima szántóföld eladó. Értekezni naponta d. u. 1-2 óra között. Kossuth ucca 16. uccai lakás. 631

**Eladó**  
Ondódon Kádár dülő elején 10 holdas tanyásbirtok, Szovátón 80 holdas, melyben 7 hold szőlő, 1 hold gyümölcsös és kitért gazdasági épület van, esetleg elcserelemnek is alkalmas. Értekezni naponta d. u. 1-2 óra között. Kossuth ucca 16. uccai lakás. 631

**Eladó**  
300 négyszögöl házhely, igen nagy forgalom helyen. Cegléd ucca 9. 5371-b

**Fényképező**  
gép 6X9-es roll filmes börtáskával és képkidolgozáshoz teljes felszereléssel, jutányos áron eladó. Percec ucca 18. sz. keresztpület. 1998

**Eladó**  
elköltözés miatt kis szalngarnitúra, márványlapos mosdó, konyhabutorok, függönyök, képek képeretkek. Timár 50. 647

**Házhelyek**  
uri negyedben, Ujkert, Jerikó u. 42. sz. a két drb. sürgősen eladó. Értekezni városi árvaszéknél, közgyámnál. 648

**Eladó**  
községben egy jó forgalmas fűszerüzlet lakással és hentesüzlettel sürgősen kiadó. Családi okok végett. Cim Boros Györgyné, Nyírábrány. 5302-c

**Házak, házhelyek.**  
A Monostorpályi uton, a gróf Vécsey uccában, Tégláskert, Basahalom és Léta uccában, a Boldogfalvai kertben, Borzovay uccában több rendbeli házhelyek, szőlők, gyümölcsös és régi lakóházak, melyek a mai tulajdonunkat képezik, eladók.

**A gróf Vécsey uccában,**  
Monostorpályi uton és Basahalom uccában ezen házhelyekre az 1 szoba, konyha, kamarája új tégla épületek építését is megkezdtük.

**Ezen házhelyek,**  
parcellák, régi, valamint új épületek kedvező áron és részletfizetési kedvezményel megszerezhetőek.

**Mindenre kiterjedő felvilágosítást**  
a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet r-t. ad. Kossuth u. 8.

**Eladó**  
egy házhely, Mester uccai sorompónál, Vasúttóde mellett. Értekezni: Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 2190

**Eladó**  
Mester ucca végén sorompó mellett egy két szoba, konyha és nagy zárt verandát magában foglaló kis ház. Értekezni Gazdák Bankja — Kossuth ucca. 2192

**Püszméte,**  
magas törzsű és bukeszus van eladó. Ujkert, Lehel ucca 9. 1951

**Bocskaykertenben**  
2800 négyszögöl jöteremű szülő eladó. Dr. Orosz Gazdasági Tptár. 564

**Öt méteres**  
fehér üzleti stélási fiókos, székényes és kiszolgáló asztal eladó. — Fischer, Dégenfeld-tér 2. szám. 2183

**Sürgősen**  
eladó egy három ajtós tükrös szekrény, világos Csapó u. 72. 2176

**Eladó**  
város alatt kőut mentén 26 holdas tanyásbirtok, melyben 7 hold szőlő, 1 hold gyümölcsös és kitért gazdasági épület van, esetleg elcserelemnek is alkalmas. Értekezni naponta d. u. 1-2 óra között. Kossuth ucca 16. uccai lakás. 631

**Eladó**  
Bellegelő 538. sz. al. 4 kat. hold szántóföld olcsó árért. Felvilágosítást nyújt dr. Nagy István ügyvéd Debrecen, Szent Anna ucca 8. sz. 561

**Három**  
lámpás rádió teljes felszereléssel eladó. Cim a kiadóhivatalban. 555

**Márk telep,**  
Molnár ucca 1. elköltözés végett sürgősen eladó új ház. 1911

**Nyírábrány**  
községben egy jó forgalmas fűszerüzlet lakással és hentesüzlettel sürgősen kiadó. Családi okok végett. Cim Boros Györgyné, Nyírábrány. 5302-c

**Zongora**  
eladó. Teleki ucca 11. 5366-c

**Magyargazdasági dobozós cséplő traktorhoz hétélegkörös lokomobil.**  
Vargakert, K. Tóth 10. Szabó. 2185

**Diófa uccán**  
2 szoba, fűrdőszobás uccai lakásból álló ház eladó. Értekezni Sas u. 4. I. 5. 2205

**Eladó**  
hagyatéki ingatlanok. Ondód Fáy dülő 5 hold föld, Köntsökertben nyaraló és szőlő. Értekezni a Kölcsonös Segélyező-pületében, — ügyvédi iroda 1. emelet 5. sz. 2206

**Eladó**  
bontásból kikerült ajtó, ablak, tetőcserép és 2 lóra való igasszerszám. Arany János u. 33. 5-5 Mercedes

**Mercedes**  
autó 6 személyes, igen erős, kifogástalan állapotban eladó. Megtekint hető Király ucca 9. csütörtök délig. 5418-a

**Eladó ház**  
Hajdubagason a közsg legforgalmasabb központján, a fő uccában uccai frontra épült szatócs vagy italmérésre átalakítható 15 méteres épület 400 négyszögöl udvar s egyéb épületekkel, 4.500 pengőért értékelni lehet a tulajdonossal Faragó Sándorral, Hajdubagos. 5397-a

**Férfi raglán,**  
fekete átmeneti kabát, középszerű alakra, cipők, kalapok eladók. Arany János ucca 63. 5441-c

**Szivattyus kut**  
jó állapotban eladó. Miklós ucca 13. sz. 5439-c

**Elepen**  
20 hold prima szántóföld eladó. Értekezni naponta d. u. 1-2 óra között. Kossuth ucca 16. uccai lakás. 631

**Eladó**  
Ondódon Kádár dülő elején 10 holdas tanyásbirtok, Szovátón 80 holdas, melyben 7 hold szőlő, 1 hold gyümölcsös és kitért gazdasági épület van, esetleg elcserelemnek is alkalmas. Értekezni naponta d. u. 1-2 óra között. Kossuth ucca 16. uccai lakás. 631

**Eladó**  
300 négyszögöl házhely, igen nagy forgalom helyen. Cegléd ucca 9. 5371-b

**Fényképező**  
gép 6X9-es roll filmes börtáskával és képkidolgozáshoz teljes felszereléssel, jutányos áron eladó. Percec ucca 18. sz. keresztpület. 1998

**Eladó**  
elköltözés miatt kis szalngarnitúra, márványlapos mosdó, konyhabutorok, függönyök, képek képeretkek. Timár 50. 647

**Házhelyek**  
uri negyedben, Ujkert, Jerikó u. 42. sz. a két drb. sürgősen eladó. Értekezni városi árvaszéknél, közgyámnál. 648

**Eladó**  
községben egy jó forgalmas fűszerüzlet lakással és hentesüzlettel sürgősen kiadó. Családi okok végett. Cim Boros Györgyné, Nyírábrány. 5302-c

**Házak, házhelyek.**  
A Monostorpályi uton, a gróf Vécsey uccában, Tégláskert, Basahalom és Léta uccában, a Boldogfalvai kertben, Borzovay uccában több rendbeli házhelyek, szőlők, gyümölcsös és régi lakóházak, melyek a mai tulajdonunkat képezik, eladók.

**A gróf Vécsey uccában,**  
Monostorpályi uton és Basahalom uccában ezen házhelyekre az 1 szoba, konyha, kamarája új tégla épületek építését is megkezdtük.

**Ezen házhelyek,**  
parcellák, régi, valamint új épületek kedvező áron és részletfizetési kedvezményel megszerezhetőek.

**Mindenre kiterjedő felvilágosítást**  
a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet r-t. ad. Kossuth u. 8.

**Eladó**  
egy házhely, Mester uccai sorompónál, Vasúttóde mellett. Értekezni: Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 2190

**Eladó**  
Mester ucca végén sorompó mellett egy két szoba, konyha és nagy zárt verandát magában foglaló kis ház. Értekezni Gazdák Bankja — Kossuth ucca. 2192

**Püszméte,**  
magas törzsű és bukeszus van eladó. Ujkert, Lehel ucca 9. 1951

**Bocskaykertenben**  
2800 négyszögöl jöteremű szülő eladó. Dr. Orosz Gazdasági Tptár. 564

**Öt méteres**  
fehér üzleti stélási fiókos, székényes és kiszolgáló asztal eladó. — Fischer, Dégenfeld-tér 2. szám. 2183

**Sürgősen**  
eladó egy három ajtós tükrös szekrény, világos Csapó u. 72. 2176

**Eladó**  
város alatt kőut mentén 26 holdas tanyásbirtok, melyben 7 hold szőlő, 1 hold gyümölcsös és kitért gazdasági épület van, esetleg elcserelemnek is alkalmas. Értekezni naponta d. u. 1-2 óra között. Kossuth ucca 16. uccai lakás. 631

**Eladó**  
Bellegelő 538. sz. al. 4 kat. hold szántóföld olcsó árért. Felvilágosítást nyújt dr. Nagy István ügyvéd Debrecen, Szent Anna ucca 8. sz. 561

**Három**  
lámpás rádió teljes felszereléssel eladó. Cim a kiadóhivatalban. 555

**Márk telep,**  
Molnár ucca 1. elköltözés végett sürgősen eladó új ház. 1911

**Nyírábrány**  
községben egy jó forgalmas fűszerüzlet lakással és hentesüzlettel sürgősen kiadó. Családi okok végett. Cim Boros Györgyné, Nyírábrány. 5302-c

**Zongora**  
eladó. Teleki ucca 11. 5366-c